Rhaglen Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser
1.00 y.h., DYDD LLUN, 17EG HYDREF, 2022
*NODER*
BYDD Y CYFARFOD YN CAEL EI WEDDARLLEDU

https://gwynedd.public-i.tv/core/l/cy GB/portal/home

Lleoliad
Hybrid

Siambr Dafydd Orwig, Swyddfa'r Cyngor, Caernarfon, LL55 1SH
ac yn rhithiol drwy Zoom

Pwynt Cyswllt

Lowri Haf Evans
01286 679 878

lowrihafevans@gwynedd.llyw.cymru

(Dosbarthwyd Dydd Gwener, 7 Hydref 2022)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/
https://gwynedd.public-i.tv/core/l/cy_GB/portal/home

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (9)

Y Cynghorwyr
Elwyn Edwards Delyth Lloyd Griffiths
Elin Hywel Gareth Tudor Jones
Huw Wyn Jones Olaf Cai Larsen
Edgar Wyn Owen Gareth A Roberts

Huw Rowlands

Annibynnol (5)
Y Cynghorwyr
Louise Hughes Elwyn Jones

Anne Lloyd-Jones John Pughe Roberts
Gruffydd Williams

Llafur / Rhyddfrydol (1)

Y Cynghorydd Gareth Coj Parry



TREFN SIARAD AR GEISIADAU CYNLLUNIO YN Y PWYLLGOR
CYNLLUNIO

Mae’r Cyngor wedi penderfynu rhoddi'r hawl! i 3ydd parti siarad ar geisiadau cynllunio yn y
Pwyllgor Cynllunio. Mae'r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer

siarad yn y pwyllgor.

1. | Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd y
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyligor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1

5.2

RHAGLEN

YMDDIHEURIADAU
| dderbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb
DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

| dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol ac i nodi materion
protocol.

MATERION BRYS

Nodi unrhyw eitemau sy’'n fater brys ym marn y cadeirydd fel y gellir eu
hystyried.

COFNODION

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion cyfarfod o’r pwyllgor
hwn a gynhaliwyd 26 Medi 2022 fel rhai cywir

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

Cyflwyno adroddiad Pennaeth Adran Amgylchedd.

CAIS RHIF C22/0662/11/LL YSGOL HILLGROVE, FFORDD
FFRIDDOEDD, BANGOR, GWYNEDD, LL57 2TW

Newid defnydd o cyn-ysgol (Defnydd Dosbarth D1) i hostel (Defnydd
Dosbarth C2) sy'n cynnig cefnogaeth byw i breswylwyr gan gynnwys
estyniad a gwaith adeiladu cysylltiedig.

AELODAU LLEOL: Cynghorydd Huw Wyn Jones a'r Cynghorydd R Medwyn
Hughes

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C22/0570/22/LL LOCK UP, UNED STORIO,
PENYGROES, LL54 6DB

Adeiladu uned storio tri llawr gyda bloc swyddfa a llawr 'mezzanine’, a
cysylltiad i'r adeilad presennol.

AELOD LLEOL: Cynghorydd Craig ab lago

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

20 -43

44 - 66


https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=33174&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=33147&language=cy

5.3 CAIS RHIF C22/0676/15/LL MAES PARCIO, Y GLYN, LLANBERIS, 67 -84
LL55 4EL

Ail-wynebu ac ail-drefnu meysydd parcio y Glyn gan gynnwys creu liwybr
cerdded hygyrch gydag arwyneb tarmac a gosod wyneb system celloedd
graean o fewn yr ardaloedd parcio.

AELOD LLEOL: Cynghorydd Kim Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol



https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=33183&language=cy

Eitem 4.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 26-09-22

Yn bresennol:

Y Cynghorwyr: Edgar Owen (Cadeirydd)
Elwyn Edwards (Is-gadeirydd)

Delyth Lloyd Griffiths, Louise Hughes, Gareth T Jones, Huw Wyn Jones, Cai Larsen, Anne
Lloyd Jones, Huw Rowlands, Gareth Coj Parry a Gruffydd Williams

Swyddogion: Gareth Jones (Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd), lwan
Evans (Pennaeth Gwasanaeth Cyfreithiol), Keira Sweenie (Rheolwr Cynllunio), Gwawr
Teleri Hughes (Arweinydd Tim Rheolaeth Datblygu), Iwan ap Trefor (Rheolwr
Gwasanaethau Traffig a Phrosiectau) a Lowri Haf Evans (Swyddog Gwasanaethau
Democratiaeth)

Eraill a wahoddwyd:

Aelodau Lleol: Cynghorwyr Elin Walker Jones a Gareth Williams
1. YMDDIHEURIADAU

Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorwyr Elin Hywel, Elwyn Jones, Gareth A
Roberts a John Pughe Roberts

2. DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL
a) Datganodd yr aelodau canlynol eu bod gyda buddiant mewn perthynas &’r eitem a nodir:

e Y Cynghorydd Cai Larsen yn eitem 5.2 (C22/0571/45/MG) ar y rhaglen oherwydd ei
fod yn Aelod o Fwrdd Adra

Roedd yr Aelod o'r farn ei fod yn fuddiant a oedd yn rhagfarnu a gadawodd y cyfarfod yn
ystod y drafodaeth ar y cais.

b) Datganodd yr aelodau canlynol eu bod yn aelod lleol mewn perthynas &'r eitem a nodir:

e Y Cynghorydd Gareth Williams (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn),
yn eitem 5.1 (C2w2/0615/30/DT) ar y rhaglen

e Y Cynghorydd Gareth Tudor Jones (oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.5 (C22/0521/42/DT) ar y rhaglen
e Y Cynghorydd Elin Walker Jones (nad oedd yn Aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn),
yn eitem 5.7 (C22/0608/11/DT) ar y rhaglen
3. MATERION BRYS

Dim i'w nodi

Tud. 6



5.1

COFNODION

Derbyniodd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyllgor hwn a gynhaliwyd 5ed o
Fedi fel rhai cywir.

CEISIADAU CYNLLUNIO

Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i'r ceisiadau canlynol i ddatblygu. Ymhelaethwyd ar fanylion
y ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas &'r cynlluniau ac agweddau o'r

polisiau

PENDERFYNWYD

CAIS RHIF C22/0615/30/DT Pelydryn, Aberdaron, Pwllheli, LL53 8BE

Cais ar gyfer codi estyniad ochr ar gyfer storfa

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a)

b)

Amlygodd y Rheolwr Cynllunio mai cais ydoedd ar gyfer codi estyniad unllawr ar
ochr ty unllawr ar gyfer defnydd fel storfa. Nodwyd y byddai’'r datblygiad yn cynnwys
mynedfa ar ei flaen a chefn ac ni fyddai mynedfa fewnol o’r eiddo. Saif yr eiddo
mewn rhes o dai ar wahan gerllaw ffordd ddosbarth 2 y B4413 mewn ardal
anheddol o fewn ffin ddatblygu Pentref Arfordirol - Gwledig Aberdaron fel y’i diffinnir
gan yn y Cynllun Datblygu Lleol (CDLI) a hefyd o fewn Ardal o Harddwch Naturiol
Eithriadol (AHNE) ddynodedig a Thirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol
Llyn ac Enlli.

Cyflwynwyd y cais gerbron y Pwyllgor ar gais yr Aelod Lleol.

Ystyriwyd Polisi PCYFF 3 y CDLL sy’n datgan bod disgwyl i bob cynnig arddangos
dyluniad o ansawdd uchel a rhoi ystyriaeth lawn i gyd-destun yr amgylchedd
adeiledig o’i gwmpas. Er gellid ystyried graddfa’r bwriad yn un bychan, nodwyd bod
y rhan sy’n ymestyn o flaen yr eiddo yn amlwg ac yn tynnu sylw'r llygad at
bresenoldeb y strwythur. Wrth edrych ar batrwm datblygu cyffredinol y stryd,
nodwyd bod y byngalos cyfagos i gyd yn eistedd mewn cwirtil eithaf sylweddol gyda
lle rhwng ochor y tai a’r ffensys terfyn. Er cydnabuwyd bod ambell sied gardd a
paraffinalia preswyl rhwng rhai o’r tai eraill roedd y gwagle yn bennaf yn parhau
ond byddai’r bwriad yn golygu codi adeilad sydd yn llenwi'r bwich yn gyfan gwbl ac
yn lleihau'r gwagle rhwng vy tai.

O ganlyniad, ni ystyriwyd fod y bwriad yn ychwanegu nac yn gwella cymeriad ac
ymddangosiad y ty a’r safle; nac yn parchu edrychiad a chymeriad y strydlun.
Ategwyd bod maint a lleoliad yr estyniad, ynghyd a pits y to a’r gorffeniad yn
anaddas ac nad oedd yn arddangos dyluniad o ansawdd uchel oedd yn cydweddu
a'r eiddo presennol. Er posib gosod amod i gytuno ar ddeunyddiau ac o bosib
gwella’r hyn sydd i weld ar y safle, ni ystyriwyd y byddai hynny yn ddigonol i gwrdd
gydag anghenion polisi PCYFF 3.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:
e Mai defnydd storfa yw’r bwriad
e Eifod yn hapus gydag argymhelliad y swyddogion i wrthod

Tud. 7



5.2

Bod y gwaith o godi estyniad wedi dechrau ers rhyw flwyddyn

Yn ddiolchgar bod y lluniau a gyflwynodd wedi eu rhannu

Cwt neu ‘lean-to’ sydd yma ac nid estyniad

Byddai yn sownd i'r wal derfyn ac yn ddolur llygad

Byddai’n lleihau'r gwagle rhwng y tai

Bod y pedwar eiddo sydd yn y rhes yn debyg, ond byddai’r bwriad dan sylw
yn ei wneud yn wahanol — nid yw yn gweddu

e Eifod yn tynnu sylw at gasgliadau ac argymhelliad y swyddogion, ‘ni ystyrir
fod y bwriad yn arddangos dyluniad o ansawdd uchel’

C) Cynigiwyd ac eiliwyd gwrthod y cais
PENDERFYNWYD: Gwrthod

Ni ystyriwyd fod y bwriad yn arddangos dyluniad o ansawdd uchel ac felly mae’n
groes i egwyddor polisi PCYFF 3 Dylunio a Siapio Lle o’r Cynllun Datblygu Lleol ar
y Cyd Gwynedd a Mén (2017).

CAIS RHIF C22/0571/45/MG Hen Gae Hoci, Allt Salem, Pwllheli LL53 5UB

Edrychiad a dyluniad yr anheddau i gynnwys deunyddiau, graddfa anheddau a
thirlunio gan gynnwys gosodiad diwygiedig i ddarparu 14 annedd yn hytrach na 15
er darparu gofynion system ddraenio gynaliadwy

a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio mai cais ydoedd ar gyfer materion a gadwyd yn 6l mewn
cyswllit a chaniatdd cynllunio amlinellol C18/1198/45/AM. Nodwyd bod caniatad
C18/1198/45/AM ar gyfer codi 15 ty (oedd yn cynnwys 5 fforddiadwy) ond bod y cais
dan sylw ar gyfer darparu 14 o dai a hynny er mwyn darparu gofynion system ddraenio

gynaliadwy.

Saif y safle, sydd wedi ei ddynodi ar gyfer Tai yn y CDLI, o fewn ffin datblygu Pwllheli
ac oddi fewn i Ardal o Ddiddordeb Hanesyddol Llyn ac Enlli. Nodwyd bod ffordd
ddosbarth 3 yn ffinio gyda’r safle, bod tai annedd gerllaw a safle Coleg Meirion Dwyfor
gyferbyn a’r safle.

Cyflwynwyd y cais i Bwyllgor gan ei fod yn ymwneud gyda 5 neu fwy o dai.

Atgoffwyd yr Aelodau bod egwyddor y bwriad eisoes wedi eu caniatau. Adroddwyd bod
y cais presennol wedi ei gyflwyno gan Adra ac yn fwriad i ddarparu 100% o unedau
fforddiadwy. Yn dilyn cefnogaeth Uned Strategol Tai Cyngor Gwynedd, nodwyd bod
Adra yn bwriadu cyflwyno’r cynllun i Lywodraeth Cymru ar gyfer cymeradwyaeth grant
tai cymdeithasol.

Amlygwyd bod sylwadau’r Uned Strategol Tai yn datgan fod y bwriad yn cyfarch yr
angen yn yr ardal a bod y cynlluniau yn cyfrannu yn uniongyrchol at nod Cynllun
Gweithredu Tai Cyngor Gwynedd i ddarparu mwy o dai i gwrdd &'r galw uchel bresennol
sydd yn bodoli yn y sir. Er hynny, gyda’r cais o dan sylw i gytuno ar faterion a gadwyd
yn Ol yn unig, nid oedd bwriad i ryddhau’r amod tai fforddiadwy fel rhan o’r cais oedd
gerbron. Byddai’'r materion tai fforddiadwy yn cael eu hystyried trwy gais rhyddhau neu
ddiwygio amod ar wahéan.

Tud. 8



Yng nghyd-destun mwynderau cyffredinol a phreswyl, derbyniwyd y byddai datblygu'r
safle yn newid i rai trigolion cyfagos ac y byddai’r datblygiad yn creu mwy o draffig.
Fodd bynnag, nodwyd bod y tir wedi ei glustnodi ar gyfer nifer mwy o dai yn y CDLI na’r
hyn oedd wedi ei ganiatau yn y cais amlinellol. Ategwyd y byddai anghyfleustra yn
ystod y gwaith adeiladu yn rhywbeth sydd yn codi gydag unrhyw waith adeiladu a bod
amod ar y caniatédd amlinellol yn cyfyngu oriau’r gwaith adeiladu. Ni ystyriwyd y byddai
datblygu’r safle yn creu effaith andwyol sylweddol ar fwynderau'r gymdogaeth leol a
bod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi PCYFF 2 CDLI.

Ystyriwyd fod y materion a gadwyd yn 0l ar ganiatad amlinellol C18/1198/45/AM yn
dderbyniol ac yn unol &'r polisiau cynllunio perthnasol.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd asiant yr ymgeisydd y sylwadau canlynol:

Yn diolch amy cyfle i annerch y Pwyllgor ynghlyn a’r cais oedd ar gyfer materion
a gadwyd yn ol yn ymwneud a chaniatad amlinellol a gafodd ei gymeradwyo yn
2019.

Bod y safle o fewn perchnogaeth Coleg Grwp Llandrillo Menai yn flaenorol ond
bellach wedi ei werthu i Gymdeithas Tai, Adra.

Bod y safle wedi ei glustnodi ar gyfer datblygiad preswyl yn y CDLI gyda
chaniatad amlinellol wedi ei gymeradwyo ar gyfer 15 o dai, gyda phum ty
fforddiadwy.

Bod yr egwyddor o ddatblygu tai ar y safle wedi ei gymeradwyo yn flaenorol a’r
cais gerbron yn ymwneud gyda dyluniad manwl ac edrychiad y tai, eu graddfa
a’r cynllun tirlunio.

Cafodd mynedfa a gosodiad y datblygiad ei gymeradwyo fel rhan o'r cais
amlinellol — dim addasiadau i fynedfa i'r safle — mae’n parhau yn union fel a
gymeradwywyd yn flaenorol.

Mae gosodiad y safle yn adlewyrchu’r gosodiad a gafodd ei gymeradwyo yn
flaenorol, fodd bynnag, ers y caniatadd amlinellol, rhaid i'r bwriad gydymffurfio
gyda gofynion systemau draenio cynaliadwy. Mewn ymateb i'r gofynion rhaid
gostwng nifer y tai a fyddai yn cael eu datblygu i lawr o 15 i 14. (Bydd plot 14
bellach yn cael ei ddefnyddio fel gofod ar y safle i ddarparu pwll ymdreiddiad
dwr wyneb. Bod Dwr Cymru ac Adran Dwr ac Amgylchedd YGC yn fodlon
gyda’r wybodaeth draenio oedd wedi ei gyflwyno gyda’r cais).

Bod man newidiadau i osodiad y safle yn dilyn darparu dyluniad manwl y tai,
megis tynnu rhywfaint o goed a phlannu rhai ychwanegol yn eu lle.

Bod swyddogion yn fodlon o ran dyluniad ac edrychiad y tai ac yn nodi bod eu
maint yn cwrdd a gofynion Llywodraeth Cymru; bod cymysgedd dda o dai yn
cael eu darparu —rhai dwy, tair a phedair llofft a bynglos.

Bod graddfa ac edrychiad yr unedau yn addas ar gyfer y safle.

O dan fwriad Adra, bydd yr holl unedau yn rhai fforddiadwy

Bod Uned Strategol Tai'r Cyngor yn gefnogol o’r gymysgedd a’r math o unedau
arfaethedig.

Bydd manylion pellach am yr unedau fforddiadwy yn cael eu cyflwyno fel cais
arwahan i ddelio gyda amod 19 o’r caniatad amlinellol

c) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan Aelodau:

Cefnogol i gynllun 100% tai fforddiadwy

Tud. 9



5.3

d)

e Bod pobl leol yn pryderu bydd y tai yn cartrefu pobl sydd wedi eu gosod mewn
gwestai yn y dref

e Bod rhai o'r byngalos ar gyfer yr henoed — angen sicrhau eu diogelwch o
ystyried bod y safle ar allt serth

e Angen ystyried addasrwydd y 16n i dderbyn mwy o drafnidiaeth

Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn a chynnal asesiad mwy diweddar o’r angen lleol,
nododd y Rheolwr Cynllunio mai cais materion a gadwyd yn 6l oedd i'w drafod gan fod
y cais amlinellol wedi ei ganaitau. Ategodd bod y wybodaeth berthnasol wedi ei
gyflwyno gan Tai Teg a Rhestr Aros Tai Cyffredin, ac y byddai amod manwl yn sicrhau
bod y math o dai a’r ‘angen’ yn cael ei gyfarch. Mewn ymateb i gwestiwn ategol ynglyn
ag Adra, sydd bellach yn gyfrifol am y datblygiad, nododd Pennaeth Cynorthwyol
Cynllunio ac Amgylchedd, er yn derbyn y sylwadau, bod yr egwyddor eisoes wedi ei
dderbyn, bod Adra eisoes wedi amlygu bwriad o ddarparu 100% tai fforddiadawy i
gwrdd ar angen lleol.

Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn & gosod amod i sicrhau bod asesiad angen lleol yn
cael ei gwblhau, nododd y Swyddog Monitro bod yr egwyddor o ddwysedd a’r egwyddor
tai fforddiadwy wedi ei dderbyn ac mai materion a gadwyd yn 6l yn unig y gellid eu
trafod. Pwysleisiodd nad oedd modd ail agor y drafodaeth ar ganiatad sydd eisoes wedi
ei gymeradwyo na gosod amod ar fanylion. Mewn ymateb, gwnaed sylw bod angen
asesiad manwl i'r dyfodol.

Nododd y Rheolwr Datblygu bod trafodaethau cychwynnol wedi eu cynnal gyda’r
Gymdeithas Tai ac y bydd materion megis cyfarch yr angen lleol yn cael eu trafod.

PENDERFYNWYD: Caniatau gydag amodau -

1. Unol gyda chynlluniau.

2. Y gwaith i’'w wneud yn unol gyda’r datganiad dull a gynhwysir yn atodiad 4
o’r Asesiad Effaith Coed.

3. Coed newydd i gael eu tarddu o hedyn lleol a’i blannu yn unol gyda gofynion
BS 8545:2014.

Nodyn fod amod 12 o’r caniatdd amlinellol sy’n ymwneud & materion draenio
wedi eu rhyddhau fel rhan o’r caniatad yma.

Nodyn SUDS

CAIS RHIF C21/0718/41/LL Tir gyferbyn Bron Eifion Lodge, Ciricieth LL52 ORY

Adeiladu ysgol newydd a gwaith cysylltiol yn cynnwys ardaloedd chwarae a
dysgu allanol, parcio ar safle a mynedfa newydd i'r briffordd

Amlygodd Arweinydd Tim Rheolaeth Datblygu mai cais ydoedd ar gyfer adeiladu ysgol
newydd o ddyluniad cyfoes ar gyfer 150 o ddisgyblion i gymryd lle adeilad presennol
Ysgol Treferthyr, Cricieth. Nodwyd bod y safle yn bresennol yn gae amaethyddol ac
wedi ei leoli tua’r gorllewin o ganol tref Cricieth gerllaw’r A497. Gerllaw’r prif adeilad
bydd man ar gyfer lleoli is orsaf drydan, ystafell bwmp, storfa bin a storfa. Bydd y
bwriad hefyd yn cynnwys cae chwaraeon, ardal chwarae wyneb caled ac ardal gemau
amrywiol. Eglurwyd, fel rhan o’r bwriad bwriedir creu mynedfa gerbydol lawr at yr ysgol

Tud. 10



b)

c)

a fyddai'n cynnwys cylchfan gyda llefydd parcio wedi eu lleoli o’i amgylch ynghyd a
chreu lle cadw beic ar y safle. Bydd llwybr cerdded o'r A497 i lawr at adeilad yr ysgol
a bwriedir gwneud gwelliannau i’r llwybr cerdded ynghyd ag ymestyn golau stryd i
gynnwys y parth 20mya.

Yng nghyd destun mwynderau cyffredinol a phreswyl cydnabuwyd y byddai’r bwriad yn
ychwanegu ffurf adeiledig i gae amaethyddol presennol ac felly yn newid cymeriad yr
ardal. Fodd bynnag, gyda’r cae dan sylw yn is na’r ffordd gyfagos ar adeiald yn bennaf
unllawr o ddyluniad wedi ei ddylanwadu gan adeiladau amaethyddol, ystyriwyd na
fydda’r datblygiad yn achsoi niwed arwyddocaol i fwynderau’r ardal.

Yng nghyd destun bioamrywiaeth adroddwyd bod ardaloedd ecolegol pwysig yn yr
ardal ac o ganlynaid bod yr Uned Bioamrywiaeth wedi argymell nifer o amodau er
mwyn gwarchod a gwella bywyd gwyllt a byd natur fyddai’n cwrdd a’r polisiau
perthnasol.

Yng nghyd-destun materion trafnidiaeth a mynediad, gwnaed sylw bod y safle dan sylw
yn cael ei ystyried fel un sydd yn hygyrch i amrywiol ddulliau o deithio.

Mynegwyd, fel rhan o'r cais derbyniwyd adroddiad asesiad effaith ieithyddol ar ail-leoli
Ysgol Treferthyr oedd yn dod i gasgliad y byddai adeiladu ysgol newydd yng Nghricieth
yn cael effaith bositif ar yr iaith Gymraeg, yn bennaf, oherwydd byddai mwy o gyfleoedd
i blant Criccieth ddefnyddio’r Gymraeg yn gymdeithasol ac yn addysgiadol gan fydd yr
ysgol newydd yn cynnig gwell adnoddau ar gyfer cynnal mwy o weithgareddau tu allan
i oriau ysgol.

Amlygodd y Cadeirydd, bod yr Aelod Lleol, wedi nodi mewn e-bost nad oedd ganddo
wrthwynebiad i'r cais

Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan Aelodau:

e Braf gweld y cais gerbron wedi blynyddoedd o drafod
e Problemau amlwg gyda’r safle presennol

e Y dyluniad yn un da

e Trueni ei fod wedi cymryd gymaint o amser

PENDERFYNWYD: Caniatau gydag amodau

NogohkwbdE

©®

Amser (5 mlynedd)

Yn unol &’r cynlluniau

Cytuno ar ddeunyddiau a lliwiau terfynol

Amodau trafnidiaeth

Amodau archeolegol.

Gwaith tirlunio i’'w wneud yn unol gyda’r adroddiad coed a’r cynllun tirweddu.
Cyflwyno a chytuno cynllun manwl i ddangos lleoliad y coed a fwriedir eu
plannu ar y safle.

Unol gyda’r adroddiadau ecolegol a’r adroddiad ystlumod.

Dim clirio coed, gwrychoedd, llystyfiant yn ystod y tymor nythu adar (1 Ebrill
i 31 Awst) oni bai y gellir profi mewn ysgrifen na fyddai gwaith yn niweidio
adar sy’n nythu.

Tud. 11



5.4

10.
11.
12.
13.
14.

15.
16.

a)

b)

Cyn i unrhyw waith ddechrau angen cyflwyno a chytuno cynllun ar gyfer
gwarchod ymlusgiaid yn ystod y cyfnod adeiladu.

Cyn cychwyn ar y gwaith adeiladu cyflwyno a chytuno ar gynllun i sicrhau na
fydd symudiad moch daear yn cael ei gyfyngu.

Cyn cychwyn ar unrhyw waith angen cyflwyno a chytuno cynllun atal
llygredd.

Cyflwyno a chytuno ar gynllun torri coed i leihau effaith ar ystlumod.
Cyfyngiadau oriau gwaith yn ystod y cyfnod adeiladu

Enw Cymraeg i’r ysgol.

Amod safonol ar gyfer datblygiadau mawr o ran gwybyddu o gychwyn y
gwaith.

Nodiadau

1. DWr Cymru

2. Cyfoeth Naturiol Cymru
3. Priffyrdd

4. Network Rail

5. SUDS

CAIS RHIF C21/0993/35/LL Tir ger Coed Mawr, Cricieth LL52 OND

Defnyddio tir ar gyfer gwersylla / glampio amgen parhaol (9 pod) (Ail gyflwyniad
0 gais C20/0348/35/LL)

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

Amlygodd Arweinydd Tim Rheolaeth Datblygu mai ail gyflwyniad o gais llawn oedd dan
sylw ar gyfer defnyddio tir ar gyfer gwersylla glampio amgen parhaol fyddai'’n cynnwys
8 pod gwyliau ac 1 pod gwasanaeth (‘utility’) ynghyd a chreu llwybr mynediad,
creu/uwchraddio ffordd fynediad, tirlunio, darparu ardal parcio, gosod gwaith trin
carthffosiaeth a newidiadau i'r fynedfa bresennol.

Eglurwyd y byddai’r safle yn cael ei wasanaethu gan fynediad amaethyddol presennol
oddi ar ffordd gyhoeddus y B4411 ac y bydd wedi ei addasu i ddarparu lleiniau
gwelededd mwy, tynnu rhan o’r wal bresennol a chodi waliau carreg newydd.

Cyfeiriwyd yn bennaf at y materion trafnidiaeth a mynediad gan gydnabod bod yr
ymgeisydd wedi paratoi gwybodaeth swmpus mewn ymateb i wrthwynebiadau’r Uned
Trafnidiaeth. Er hynny, nid oedd y swyddogion cynllunio wedi eu hargyhoeddi y byddai’r
bwriad yn ei gyfanrwydd yn gallu darparu mynedfa gerbydol ddigonol na diogel ar gyfer
y bwriad nac ar gyfer defnyddwyr eraill y briffordd. Amlygwyd bod y ffordd gyhoeddus
yn gymharol gul ac y byddai unrhyw un sydd yn dewis cerdded neu reidio beic o’r safle
yn cael eu gorfodi i ddefnyddio’r briffordd ei hun gan nad oes palmant a bod waliau ffin
bresennol yn ymylu’n uniongyrchol gyda’r ffordd heb lecyn gwair rhyngddynt. Golygai
hyn y byddai cerbydau yn arafu ac yn stopio nepell oddi ar gornel y bont sydd gyda
waliau carreg cul arni pe byddai cerddwyr neu ddefnyddwyr beic yn ymadael o’r safle.
Ategwyd y byddai gwelededd cerbydau sy’n tynnu allan o fynedfa’r bwriad hefyd yn
cael ei effeithio pe byddai cerbydau yn stopio ar y ffordd gyhoeddus union i'r dde o'r
fynedfa. O ganlyniad, ystyriwyd fod y bwriad yn darparu mynedfa gerbydol mewn
lleoliad peryglus.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd yr ymgeisydd y sylwadau canlynol:

Tud. 12



Bod y cais yn un i ddarparu cyfleuster o ansawdd uchel ar raddfa fach ar gyfer 8
Pod Glampio Moethus.

Bod y safle wedi'i amgylchynu gan goetir presennol ac nid yn weladwy o unrhyw
olygfannau cyhoeddus. Nid yw wedi ei leoli o fewn yr AHNE nac unrhyw
ddynodiadau statudol eraill.

Bod Ymchwiliad Cynllunio Cyn Ymgeisio manwl wedi ei gynnal gyda Chyngor
Gwynedd. Roedd yr ymateb yn ffafriol, ac mewn gwirionedd roedd y cyngor cyn
ymgeisio yn argymell gwneud cais am “Safle Parhaol”. Yn seiliedig ar y cyngor a
dderbyniwyd paratowyd cais cynllunio manwl a cyflwynwyd yr adroddiadau y
gofynnwyd amdanynt. Fel rhan o’r Ymholiad Cyn Ymgeisio, ymgynghorwyd a
Uned Trafnidaieth Gwynedd, a chyfarfu Mr Gareth Roberts (Swyddog Priffyrdd)
ar y safle ar 4ydd Mehefin 2020. Yn y cyfarfod hwnnw mynegodd Mr Roberts nad
oedd “Dim gwrthwynebiad i'r cynnig gan yr Adran Drafnidaeth, fodd bynnag,
roedd yn argymell addasu’r mynediad amaethyddol presennol i'w wneud yn
addas ar gyfer traffig dwy ffordd”.

Yn dilyn y cyngor a dderbyniwyd, cyflwynwyd cais cynllunio ac ail ymgynghorwyd
gyda swyddog priffyrdd gwahanol ar y cais presennol — roedd yn gwrthwynebu'r
cynigion.

Yn y cais cychwynnol dywedodd y Swyddog Trafnidiaeth ei fod yn “hapus gyda’r
lleiniau gwelededd a ddarparwyd”. Cyflogwyd dau Ymgynghorydd Trafnidiaeth
arbenigol annibynnol, a chynhaliwyd cyfrif Traffig a Chyflymder ATC. Yn seiliedig
ar y ddau ymgynghorydd annibynnol, roedd y data traffig yn bendant yn gwrthbrofi
gwrthwynebiad diweddaraf y Swyddog Trafnidiaeth - ymateb manwl wedi ei
ddarparu gan ymgynghorwyr priffyrdd oedd wedi ei grynhoi gan y Swyddog
Cynllunio.

Bod y safle yn eu perchnogaeth ers dros ddeng mlynedd ar hugain a byddai’'n
cael ei reoli gan hi a’i gwr. Eu bod yn byw yn lleol

Eu bod wedi gweithio’n agos gyda Chyngor Gwynedd ers dros 3 blynedd ac wedi
mynd i’r afael & phob mater. Fe'u hysbyswyd y byddai'r cynllun yn derbyn
argymbhelliad o gymeradwyaeth pe byddai Uned Trafnidaeth wedi newid eu
safbwynt.

Eu bod wedi gweithio gyda'r holl bartion perthnasol i sicrhau bod y cynllun yn
bodloni polisiau ac yn cydweddu a'r dirwedd amgylcheddol.

Fodd bynnag, er derbyn gwybodaeth a data gan ddau arbenigwr annibynnol nid
ydyw’'n gwrthdroi gwrthwynebiad y Swyddog Trafnidaieth sy’n ddiffygiol ac yn
anghywir o ystyried y data.

Mae’r cynnig yn un o raddfa fach ar gyfer 8 Pod Glampio yn unig, nid 80.

Nid oedd gan y Swyddog Trafnidaieth gwreiddiol unrhyw wrthwynebiad ac nid
oedd wedi codi unrhyw bryderon - dyma felly oedd sail y cais.

Bod y cynllun yn cydymffurfio'n llawn & pholisiau - nad oedd unrhyw resymau
cynllunio dros beidio cymeradwyo'r cynllun.

Gofynnwyd i'r Pwyllgor ystyried y manteision sylweddol fyddai’'r cynllun yn dod i’r
ardal, i'r economi leol a chyflogaeth i'r ardal

Yn wir werthfawrogi cefnogaeth y Pwyligor

Amlygodd y Cadeirydd, bod yr Aelod Lleol, mewn e-bost, wedi mynegi ei fod yn cytuno
a'r argymhelliad gan swyddogion y Cyngor i wrthod y cais a’i fod yn dymuno adleisio
sylwadau a phryderon sydd wedi eu codi eisoes gan Gyngor Cymuned Llanystumdwy.

Tud. 13



5.5

‘Gwrthwynebu ar sail fod y fynedfa ar dro peryglus, gwelediad sal, a thyfiant coed yn
broblem yno. Hefyd fod yr arolwg wedi cael ei wneud ym mis Hydref, ac nid yn ystod
prysurdeb yr haf.’

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan Aelodau:
¢ Bod yr ymgeisydd wedi ymateb yn dda i gyfarch y gofynion

¢ Bod y fynedfa yn beryglus
e Bod dyluniad y fynedfa newydd yn newid cymeriad yr ardal leol

d) Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn & bod yn agored i apél oherwydd sylwadau cyn
swyddog Trafnidiaeth, nododd y Rheolwr Cynllunio bod y swyddog hwnnw wedi mynegi
bod modd dylunio mynedfa ddiogel, ond bod y dyluniad a gynigwyd ddim yn ddiogel;
bod nifer o elfennau i'w hystyried - llwybrau cyhoeddus, pont gyfyng, dim palmant, nifer
defnyddwyr ayyb

dd) Cynigiwyd ac eiliwyd gwrthod y cais

PENDERFYNWYD: Gwrthod
Rhesymau

1. Mae maen prawf 1(iii) o bolisi TWR 3 yn nodi y caniateir datblygiadau os gellir
darparu mynediad digonol heb amharu’n sylweddol ar nodweddion a
chymeriad y dirwedd. Oherwydd yr angen i gynnal newidiadau i’r fynedfa
bresennol er mwyn creu mynedfa ddiogel i’r safle credir y byddai hyn yn cael
effaith andwyol annerbyniol ar gymeriad gwledig a mwynderau gweledol yr
ardal (syn cynnwys y bont gyfagos sydd wedi ei restru gradd Il) sy’n groes i
ofynion meini prawf 1 (iii) o bolisi TWR 3 ynghyd a polisi PS20 o Gynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2017. Yn yr un modd, oherwydd y
newidiadau angenrheidiol i'r fynedfa ynghyd a lleoliad y fynedfa i
wasanaethu’r datblygiad arfaethedig credir y byddai’n peri niwed annerbyniol
i weithrediad diogel ac effeithlon y briffordd ac felly’n groes i ofynion polisi
TRA 4.

CAIS RHIF C22/0521/42/DT Llys Awel, 5 Maes Terfyn, Morfa Nefyn, Pwllheli LL53 6EQ

Estyniad ar flaen yr eiddo

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a) Amlygodd Arweinydd Tim Rheolaeth Datblygu mai cais ydoedd ar gyfer codi estyniad
ar flaen eiddo sydd wedi ei leoli o fewn stad o dai unllawr ar gyrion pentref Morfa Nefyn.
Nodwyd bod yr eiddo presennol yn dy par unllawr gyda llawr yn y to gyda lle parcio
presennol o’i flaen. Ategwyd bod yr eiddo yn dy fforddiadwy 3 llofft wedi ei sicrhau gyda
disgownt o0 35% drwy gytundeb 106.
Eglurwyd bod y cynllun diwygiedig oedd wedi ei gyflwyno yn lleihau’r estyniad o'i

gymharu a’r bwriad gwreiddiol oherwydd lleoliad pibell ddwr a bod y cais yn cael ei
gyflwyno i'r Pwyllgor Cynllunio ar gais yr Aelod Lleol.

Tud. 14



Adroddwyd bod yr eiddo yn dy fforddiadwy oedd eisoes wedi derbyn caniatad cynllunio
o dan gyfeirnod C05D/0192/42/LL a bod y bwriad yn golygu ehangu’r lolfa bresennol.
Amlygwyd, yn arferol bydd estyniadau i dai fforddiadwy yn golygu ychwanegu ystafell
wely, ond nid dyma oedd y bwriad dan sylw. O ganlyniad, ystyriwyd nad oedd
cyfiawnhad dros yr angen am ofod byw ychwanegol o gofio’r angen i gynnal yr uned
fel ty fforddiadwy. Bydd cyfanswm arwynebedd llawr, ar 61 ehangu, oddeutu 122m2
sydd, yn 6l atodiad 5, paragraff 3.4.10 CCA Tai Fforddiadwy, yn mynd a’r maint tu hwnt
i uchafswm arwynebedd llawr ar gyfer ty fforddiadwy 4 ystafell wely. O ganlyniad,
ystyriwyd fod y bwriad, oherwydd ei faint yn groes i ofynion maen prawf 3(vii) o Bolisi
TAIl 15 sy’n nodi “caniateir estyniadau ac addasiadau i dai fforddiadwy cyn belled & bod
y newidiadau neu’r addasiadau yn caniatau i’r ty barhau fel ty fforddiadwy”

Yng nghyd-destun dyluniad yr estyniad, ystyriwyd bod maint a lleoliad yr estyniad,
ynghyd a pits y to a’i orffeniad yn anaddas ac nad oedd yn arddangos dyluniad o
ansawdd uchel ac nid yn cydweddu a’r eiddo presennol. Er yn bosib gosod amod i
gytuno ar ddeunyddiau, ni ystyriwyd y byddai hynny yn ddigonol i gwrdd gydag
anghenion polisi PCYFF 3.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:
e Body Cyngor Cymuned o blaid y cais
¢ Nad oedd cymydog na pherson lleol wedi gwrthwynebu
e Eifod yn gefnogol i'r cais
e Yn gais teg am estyniad rhesymol ei faint - nid yw yn ymddangos yn ymwthiol
nac allan o gymeriad
Mater o farn yw’r dyluniad
e Body pensaer wedi dewis dyluniad syml ar gais yr ymgeisydd — yn estyniad
syml i gadw’r gost yn isel
¢ Dim digon o ardd yn y cefn i ymestyn
¢ Nifyddai’n amharu ar breifatrwydd cymdogion — estyniadau eraill wedi eu
caniatau
e Y teulu yn deulu Cymraeg, lleol ac eisiau aros yn lleol ond heb obaith prynu ty
yn lleol oherwydd prisiau’r farchnad agored — yr unig ateb yw adeiladu
estyniad bychan i wneud lle i'r teulu dyfu
Buddsoddiad fyddai estyniad bychan ar gyfer y teulu
Deddf Llesiant yn annog cefnogi pobl i aros yn y gymuned leol
Ystyr a rheolaidau tai fforddiadwy yn newid yn y CDLI
Gweledigaeth Cyngor Gwyendd yw rhoi pobl Gwynedd yn ganolog i'r hyn
rydym yn wneud gan sicrhau mynediad at gartref a hawl i fyw adref

c) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais yn groes i’r argymhelliad

Rhesymau: bod y maint yn addas: bod tai y stdd o ddyluniadau gwahanol ac felly
byddai’'r estyniad yma ddim yn amharu ar edrychiad y stad

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwada canlynol gan Aelodau:
e Bod y maint yn dderbyniol
¢ Bod polisiau yn anfon pobl lleol allan o gymunedau

d) Mewn yamteb i gwestiwn ynglyn a newid ystyr ty fforddiadwy yn y CDLI yn y dyfodol
agos, nododd Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd nad oedd newidiadau

Tud. 15



I reoliadau maint a ffurf, ond y polisi yn debygol o gael ei asesu wrth i'r cynllun gael ei
adolygu.

PENDERFYNWYD: caniatau, yn groes i’r argymhelliad
Amodau:

1. 5mlynedd
2. Yn unol gyda’r cynlluniau a deunyddiau

5.6 CAIS RHIF C21/1091/41/LL Tir ger Maes Llwyd, Llanystundwy, LL52 0SQCodi 6 ty
(2 fforddiadwy), creu mynedfa gerbydol newydd, darpariaeth parcio a gwaith
cysylltiedig

a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio mai cais llawn ydoedd ar gyfer adeiladu 6 ty (2 ohonynt
yn fforddiadwy), creu mynedfa gerbydol newydd, darpariaeth parcio a gwaith
cysylltiedig ar dir ger Maes Llwyd, Llanystumdwy. Tai par fyddai'r unedau gyda pedwar
ty deulawr gromen (2 ystafell wely) a dau dy deulawr llawn (3 ystafell wely). Bwriedir
agor mynedfa lydan, gosod 16n wasanaethol i'r tai a gosod palmant ymyl ffordd ger y
fynedfa flaen.

Eglurwyd mai cae amaethyddol yw'r safle yn bresennol, yn llain o dir ar ffurf triongl wedi
ei leoli rhwng dwy ffordd ger mynediad i bentref Llanystumdwy o fewn y Ffin Datblygu.
Nodwyd bod yr Uned Bolisi Cynllunio ar y Cyd wedi cadarnhau mai Cyflenwad
Dangosol Tai Llanystumdwy (gan gynnwys Iwfans llithriad o 10%) yw 10 uned, gydag
1 ty wedi ei gwblhau yn y pentref rhwng 2011-2021. Ymddengys nad oedd unrhyw dai
yn y banc tir heb eu hadeiladu na dynodiadau tai yn y pentref, felly’r diffyg yn weddill o
9 uned. O ystyried y wybodaeth, gellid caniatau’r datblygiad gan fod 6 uned o fewn
ffigyrau’r lefel cyflenwad ar gyfer Llanystumdwy.

Adroddwyd bod yr egwyddor o godi tai ar y safle wedi ei selio ym Mholisi TAI 4, TAI 8
a TAI 15 o’r CDLI. Yn amodol ar ofynion Polisi TAI 15 ynglyn a darparu tai fforddiadwy
ar gyfer angen lleol, fe ddatgan polisi TAlI 4 y caniateir cynigion am dai marchnad
agored yn y Pentrefi Lleol os gellir cydymffurfio & dau faen prawf sef,
¢ Bod maint, graddfa, math a dyluniad y datblygiad yn gytbwys a chymeriad
yr an-heddle
¢ Bod y safle o fewn ffin datblygu'r anheddle.

Ystyriwyd bod maint, graddfa a math o unedau arfaethedig yn gyson gyda chymeriad
y tai preswyl agosaf gyda’r dyluniad ychydig yn fwy cyfoes ac o ganlyniad yn cwrdd &
gofynion y ddau faen prawf o bolisi TAI 4 uchod.

Tynnwyd sylw at sylwadau hwyr a dderbyniwyd gan asiant yr ymgeisydd mewn ymateb
i'r adroddiad yn nodi bwriad o dirlunio a gosod dau lecyn parcio ychwanegol.

Yng nghyd destun llecynnau agored i'w gwarchod, nodwyd bod hanner dwyreiniol y
cae dan sylw wedi ei ddynodi yn Llecyn Agored Cae Chwarae wedi ei Warchod ym
mapiau y CDLI. Byddai datblygu'’r safle arfaethedig felly yn golygu y byddai’r llecyn
agored yn cael ei golli. Cyfeirwyd at bolisi ISA 4 (Diogelu Llecynnau Agored Presennol)
sy’n datgan y gwrthodir cynigion fydd yn arwain at golli llecynnau agored presennol oni
bai bod gormodedd o ddarpariaeth yn y gymuned.

Tud. 16



5.7

b)

c)

Ystyriwyd mai cae amaethyddol yw’r safle yn hytrach na llecyn sydd wedi ei ddefnyddio
gan y cyhoedd gyda’r bwriad yn dangos bod ardaloedd gwyrdd wedi ei dirlunio yn cael
eu cadw yn rhan blaen y datblygiad fyddai’n cadw naws wledig agored cyhoeddus i'r
safle. O ystyried hefyd yr angen am dai newydd yn Llanystumdwy, y ffin datblygu
ynghyd a’r cyfyngiadau cynllunio, oedd yn cynnwys Ardal Cadwraeth ac ardaloedd
sydd mewn perygl o lifogi, ymddengys bod tir datblygu addas ar gyfer tai yn gyfyngedig
iawn yn yr anheddle. Yn yr achos penodol yma, ystyriwyd fod yr angen am dai newydd
yn gorbwyso’r angen i warchod y llecyn agored. I'r perwyl hyn, ystyriwyd fod y bwriad
yn ei hanfod yn cwrdd & chydymffurfio gyda gofynion y polisiau lleol a chenedlaethol
ac yn dderbyniol i'w ganiatau yn ddarostyngedig i osod amod tai fforddiadwy yn lle
cytundeb 106.

Amlygodd y Cadeirydd, bod yr Aelod Lleol, wedi nodi mewn ebost, nad oedd ganddo
wrthwynebiad i'r cais

Cynigwyd ac eiliwyd caniatau y cais

PENDERFYNWYD: Dirprwyo’r hawl i Pennaeth yr Adran Amgylchedd i caniatau’r
cais yn ddarostyngedig i amodau, cwblhau cytundeb 106 i sicrhau darpariaeth o un
2 dy fforddiadwy a trafod manylion parcio plot rhif 1:

Amodau

1. 5mlynedd.

2. Yn unol &’r cynlluniau.

3. Cytuno ar fanylion gorffeniad allanol yn cynnwys llechi

4. Cyflwyno a derbyn cymeradwyaeth iddo Gynllun Tirlunio sy’n ymgorffori tirlunio

meddal P’r driniaeth ffiniau, cadw ac atgyfnerthu gwrychoedd a chynnwys
gwelliannau ecolegol

Atal gosod ffenestri ychwanegol yn nhalcen vy tai.

Tynnu hawliau datblygu caniataol y tai fforddiadwy.

Amodau lefel llawr y datblygiad /materion llifogydd.

Materion Fforddiadwy

Materion Archeolegol

. Materion Priffyrdd

. Materion Draenio Cynaliadwy
. Enw Cymraeg i’r stad a’r tai.

. Gosod amod tai fforddiadwy

Cais Rhif C22/0608/11/DT 33, Bryn Eithinog, Bangor, LL57 2LA

Estyniad a newidiadau i flaen yr eiddo, ynghyd a throsi'r gofod to yn ystafell wely ac
ystafell ymolchi ac anecs dwy ystafell wely yng nghefn yr annedd i ddarparu llety
ychwanegol.

a)

Amlygodd y Rheolwr Cynllunio mai cais ydoedd ar gyfer ymgymryd & newidiadau i dy
deulawr presennol fyddai'n cynnwys :

e codi estyniad llawr cyntaf 2.3m yn ei flaen ar ben modurdy unllawr presennol

sydd ar flaen yr eiddo

e Trosi'r gofod to yn ofod byw ychwanegol

e Codi estyniad deulawr cefn i weithredu fel "anecs" i'r prif dy.
O ganlyniad i'r newidiadau, bydd yr eiddo yn cynyddu o dy pedair llofft, i dy gydag
anecs a fyddai & chyfanswm o chwe llofft.

Tud. 17



Saif y safle o fewn cwrtil ty “33 Bryn Eithinog” sy’n eiddo ar wah&n mewn ardal anheddol
o fewn ffin ddatblygu Canolfan Isranbarthol Bangor fel y'i diffinnir gan y CDLI, mewn
stad dai a’i gwasanaethir gan ffyrdd di-ddosbarth yn arwain o Ffordd Belmont ger Ysgol
Tryfan.

Cyflwynwyd y cais i Bwyllgor ar gais yr Aelod Lleol.

Nodwyd bod gan y term “anecs” ystyr benodol yng nghyd-destun cynllunio ac i ystyried
bwriad yn “anecs” byddai’'n hanfodol i'r adeilad fod yn is-wasanaethol i'r prif dy ac na
fyddai'n cael ei ddefnyddio fel annedd ar wahan. Yn yr achos yma, yng ngoleuni lleoliad
yr adeilad yn gysylltiedig i'r prif dy mewn man lle nad oes mynediad annibynnol i'r stryd,
ystyriwyd, er i'r cynlluniau ddangos y byddai'r anecs yn cynnwys ystafell ymolchi a
chegin ar wahan, ei fod yn rhesymol ystyried y strwythur newydd fel anecs israddol i'r
prif annedd. Ategwyd bod yr ymgeisydd wedi cadarnhau mai ei fwriad yw defnyddio'r
ty fel ty teuluol ac nid fel HMO a chan mai anecs a geisiwyd amdano, ystyriwyd, trwy
ddefnyddio amod cynllunio wedi'i eirio’'n briodol, y gellid rheoli’'r defnydd o’r strwythur
newydd mewn modd priodol.

Cyfeirwyd at bryderon gan gymdogion oherwydd y posibilrwydd o or-edrych o’u heiddo
o’r estyniadau newydd, fodd bynnag nodwyd mai dim ond un ffenestr llawr cyntaf
newydd a fyddai yn edrychiad gogleddol yr eiddo a byddai’'n gwasanaethu ystafell
ymolchi newydd yn y ty gwreiddiol. Gan i'r ffenestr honno fod yn edrychiad ochr y ty,
yn unol & 'r Gorchymyn Datblygiad a Ganiateir Cyffredinol, bydd yn ofynnol i’r ffenestr
gael ei chadw’n afloyw yn barhaol.

Yn ogystal, amlygwyd pryderon y byddai'r estyniadau newydd yn achosi niwed
annerbyniol o safbwynt cysgodi eiddo cymdogion ac y byddent yn ddominyddol dros
eu heiddo. Wrth ystyried maint y safle, y pellter sydd rhwng vy tai cyfagos ac uchder
gweddol fychan yr estyniadau, ni ystyriwyd y bydd niwed arwyddocaol i fwynderau
cymdogion yn deillio o'r materion hyn.

Wedi asesu’r cais yn erbyn gofynion y polisiau perthnasol, ystyriwyd fod y bwriad yn
dderbyniol o agwedd mwynderau gweledol, mwynderau preifat a mwynderau
cyffredinol.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:

e Eibod yn siarad ar ran trigolion Bro Eithinog sydd yn gwrthwynebu’r cais
oherwydd pryderon goredrych, colli preifatrwydd a golau

e Nad oedd ty arall ar y stryd gydag estyniad o’r math na’r maint yma

¢ Y safle wedi ei leoli ar gornel stryd — plant a cherddwyr yn defnyddio’r stryd i
fynd i'r ysgolion cyfagos. Y lleolaid yn brysur ac yn beryglyus

e Bod bwriad parcio dau gar yn y cwrtil — dim lle i wneud hyn heb newid
sylweddol i'r ardd

e Pryderon amlwg gan Dwr Cymru sydd eisiau mynediad at garthffos

e Pam cyflwyno cais? Bod cais wedi ei ganiatau yng Ngorffennaf 2020 am
estyniad heb ei weithredu.

e Cais gwreiddiol yn dy yn yr ardd — dyma beth yw anecs. Pryder am effaith
ymgripiol’ a bwriad o ddefnydd HMO

e Nid yw'r ymgeisydd yn byw yn yr anedd

Tud. 18



e Awgrymu gwrthod ar sail gorddatblygu ynghyd a gormodedd o breswylwyr a
cherbydau yn defnyddio’r ardal.

c) Cynigiwyd ac eiliwyd gwrthod y cais am y rhesymau canlynol
e eifod yn or-ddatblygiad
¢ nad oedd adnoddau digonol gan y Sir i fonitro’r defnydd.

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan Aelodau:
e Y dyluniad yn anaddas — yn croesi draeniau. Petai difrod i'r draeniau byddai
hyn yn creu anghyfleustra i bobl lleol
¢ Yn orddatblygiad — yn creu effaith sylweddol ar fwynderau cymdogion
PENDERYNWYD: Gwrthod y cais, yn groes i'r argymhelliad
Rhesymau:
1. Bod y bwriad yn groes i bolisi PCYFF 3 oherwydd ei fod yn or-ddatblygiad o’r

safle
2. Bydd yn cael effaith andwyol ar fwynderau trigolion cyfagos

Dechreuodd y cyfarfod am 13.00 a daeth i ben am 14:50

CADEIRYDD

Tud. 19



Eitem 5.1

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 1

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0662/11/LL
18/07/2022

Llawn
Bangor

Canol Bangor

Newid defnydd o cyn-ysgol (Defnydd Dosbarth D1) i hostel
(Defnydd Dosbarth C2) sy'n cynnig cefnogaeth byw i
breswylwyr gan gynnwys estyniad a gwaith adeiladu
cysylltiedig.

Ysgol Hillgrove Ffordd Ffriddoedd, Bangor, Gwynedd,
LL57 2TW

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 20



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=55410
https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=55410

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Mae’r cais hwn ar gyfer newid defnydd safle a arferai cael ei ddefnyddio fel ysgol (Ysgol

1.2

1.3

14

1.5

1.6

2.1

Hillgrove, Bangor) yn hostel/uned byw & chymorth i'w defnyddio gan sefydliad elusennol.
Bwriedir ymgymryd ag ad-drefnu mewnol i'r adeiladau sydd ar y safle er mwyn darparu
cyfleuster sy'n addas i'r pwrpas a bwriedir codi estyniad unllawr, to fflat, er mwyn cysylltu tair
prif adeilad yr eiddo presennol at ei gilydd.

Byddai'r sefydliad yn darparu 18 ystafell wely gyda chyfleusterau en-suite wedi eu gwasgaru ar
draws dau lawr o'r adeilad. Byddai'r llety hefyd yn darparu cegin ddomestig ar gyfer preswylwyr,
ardal fwyta gymunedol, lolfa gymunedol, cegin fasnachol ac ystafell fwyta, a phrif neuadd
ynghyd ag ystafell staff a storfa. Byddai'r bwriad yn defnyddio'r fynedfa gerbydol bresennol o
Ffordd Ffriddoedd ond ni fyddai unrhyw newidiadau i'r trefniadau parcio a mynediad.

Saif yr eiddo o fewn ffin ddatblygu Bangor, mewn ardal gymysg o'r Ganolfan Isranbarthol,
rhwng Neuadd Chwaraeon Ffriddoedd i'r gorllewin ac Ysgol St. Gerards tua'r dwyrain a'r de.
Mae neuaddau preswyl safle Ffriddoedd y Brifysgol tua'r gogledd ar yr ochr gyferbyn o'r ffordd
ac mae nifer o anheddau preifat hefyd gerllaw.

Derbyniwyd eglurhad oddi wrth yr ymgeiswyr ynghylch cefndir y cais ac fe grynhoir yr
wybodaeth isod :

e Mae gweithgaredd presennol yr elusen yn digwydd yn safle Ty Penrhyn ym Mangor sydd
mewn cyflwr gwael gyda’r angen am fuddsoddiad sylweddol yn yr eiddo

e Mae prydles yr ymgeisydd ar Dy Penrhyn yn dod i ben ymhen tua 18 mis.

e Mae trafodacthau wedi eu cynnal gyda pherchennog Ty Penrhyn i brynu'r safle fodd
bynnag nid yw'n ariannol hyfyw i'w brynu.

e Caeodd Ysgol Hillgrove yn 2017 ac mae wedi ei adnabod gan yr ymgeisydd fel safle addas
ar gyfer adleoli'r gwasanaeth, gan alluogi’r elusen aros ym Mangor.

Fe gyflwynwyd yr wybodaeth isod er cefnogi'r cais :

Datganiad Cynllunio

Asesiad Ecolegol Cychwynnol

Llythyr gan Werthwr Eiddo yn amlinellu'r broses marchnata ar gyfer yr eiddo hwn
Datganiad Trafnidiaeth

Datganiad yn ymateb i bryderon gwrthwynebwyr

Daw'r cais hwn gerbron y pwyllgor oherwydd mae'r diddordeb cyhoeddus yn y cais cymaint fel
na fyddai'n briodol ddelio gyda'r cais dan bwerau dirprwyedig.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol 4’r Cynllun Datblygu, oni

Tud. 21



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys
Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

2.2 Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r Cyngor
ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r adroddiad hwn
wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy’, fel sydd
wedi’i ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau
bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu
eu hanghenion hwythau. Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar
gyflawni’r amcanion llesiant o ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén. (Gorffennaf 2017)
PS 1: Yriaith Gymraeg
ISA 2 : Cyfleusterau cymunedol
TAI 11 : Cartrefi gofal preswyl, tai gofal ychwanegol neu lety gofal arbenigol ar gyfer yr henoed
PCYFF 1 : Ffiniau datblygu
PCYFF 2: Meini prawf datblygu
PCYFF 3: Dylunio a siapio lle
TRA 2: Safonau parcio
TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 19 : Gwella a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

CCA : Newid defnydd cyfleusterau a gwasanaethau cymunedol, saflecedd cyflogaeth ac unedau
manwerthu

CCA Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy
2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 11, Chwefror 2021.

NCT 5 : Cynllunio a Chadwraeth Natur

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

C09A/0460/11/LL - Gosod rheiliau ar hyd wal ffin bresennol a gosod giat newydd i gymryd lle

giat bresennol : Caniatawyd 21/12/09
Tud. 22




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

C03A/0824/11/LL - Estyniadau : Caniatawyd 13/02/2004

3/11/298C - Codi bloc un llawr - Caniatawyd 27/08/86

3/11/298B - Tair ystafell ddosbarth newydd - Caniatawyd 08/01/82

3/11/298A - Estyniadau - Caniatawyd 07/02/80

3/11/298 - Estyniadau - Caniatawyd 20/12/76

4, Ymgynghoriadau

Cyngor Dinas

Uned Trafnidiaeth

Dwr Cymru

Uned Bioamrywiaeth

Cyfoeth Naturiol Cymru

Gwasanaeth Cynllunio
Archaeolegol Gwynedd

Gwasanaeth Gwarchod vy
Cyhoedd

Gwasanaethau
Cymdeithasol

Uned Draenio Tir

Gwasanaeth Tan

Heddlu Gogledd Cymru

Gwasanaeth lechyd
Genedlaethol

Heb eu derbyn

Dim gwrthwynebiad mewn egwyddor, ond gofyn i’r ymgeisydd
ddangos sut gellir cyflawni't gofynion parcio a throi sy’n
gysylltiedig a’r datblygiad.

Gofyn am amod safonol a chanllawiau ar gyfer yr ymgeisydd

Dim gwrthwynebiad os bydd amod i sicrhau cydymffurfiaeth gydag
argymhellion yr Adroddiad Ecolegol

Dim gwrthwynebiad
Mae'r adeilad o ddiddordeb archeolegol ac yn gofyn am amod er

sicrhau y cwblheir arolwg ffotograffig i'r adeilad cyn ymgymryd ag
unrhyw waith ffisegol

Heb eu derbyn

Heb eu derbyn

Heb eu derbyn

Bydd gan yr Awdurdod Tan gyfle i gynnig sylwadau ar y
mesuriadau diogelwch tdn yn ystod y broses Ymgynghori
Rheoliadau Adeiladu.

Dim sylwadau i'w cynnig

Heb eu derbyn

Tud. 23




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos. Derbyniwyd y sylwadau isod mewn
ymateb i'r ymgynghoriad :

Gwrthwynebiadau

Derbyniwyd nifer o wrthwynebiadau i'r cynllun gan gynnwys oddi wrth drigolion lleol a rheolwyr Ysgol
St. Gerards, sy'n ffinio 4 safle'r cais. Roedd y gwrthwynebiadau’n cynnwys:

Materion cynllunio :

Fe fyddai'r datblygiad yn niweidiol i lesiant pobl leol gan achosi ymdeimlad anniogel i drigolion
gerllaw a phryder i rieni’r ysgolion cyfagos ynghylch diogelwch eu plant

Mae hon yn ardal breswyl yn bennaf ac nid yw cyfleuster fel hwn yn gweddu gyda chymeriad yr
ardal.

Nid yw'r wybodaeth a gyflwynwyd ynghylch bioamrywiaeth yn adlewyrchu pwysigrwydd y safle
fel cynefin ar gyfer bywyd gwyllIt

Ni fyddai'r cynnig yn meithrin diogelwch cymunedol fel sy'n ofynnol gan Bolisi Cynllunio
Cymru

Fe fyddai'r datblygiad yn niweidiol i fwynderau trigolion cyfagos oherwydd materion megis swn,
ymddygiad gwrthgymdeithasol, Ilygredd goleuni a'r cynnydd mewn trafnidiaeth a pharcio ar y
safle.

Nid yw'r safle wedi ei glustnodi ar gyfer y defnydd hwn yn y Cynllun Datblygu Lleol

Nid yw'r adeiladau'n addas ar gyfer y defnydd a fwriedir

Bod angen amodau llym pe caniateir y datblygiad er mwyn sicrhau rheolaeth briodol o'r hyn fydd
yn digwydd ar y safle

Mae cymeriad yr ardal yn ddibynnol ar ddatblygiadau addysgol ac fe fyddai'r datblygiad yn
newid y cymeriad hwnnw

Mae'r cynnig yn groes i bolisi TAI 11 gan nad yw'r ymgeisydd wedi dangos bod ystyriaeth wedi
ei roi i safleoedd amgen ar gyfer y datblygiad

Materion diogelwch / rheolaethol:

Fe fyddai'r cyfleuster yn denu drwg weithredwyr a fyddai'n ceisio manteisio ar ddefnyddwyr y
safle

Ni ellir dibynnu ar y preswylwyr i beidio camddefnyddio sylweddau ta waeth pa mor dda yw
rheolaeth y safle

Fe ddylai trigolion lleol gael gwybod natur y preswylwyr wrth ystyried agosrwydd y safle at
ysgol a thai lleol

Mae risg i blant a phobl ifanc oddi wrth breswylwyr a defnyddwyr y gwasanaeth

Fe ddylai sefydliad o'r fath fod i ffwrdd o ardaloedd preswyl

Gall y ganolfan ddenu drwg weithredwyr gan olygu bydd gwastraff gweithgaredd cyffuriau i'w
weld o amgylch yr ardal leol

Nid oes ffin ddiogel rhwng safle'r cais ag Ysgol St. Gerards drws nesaf

Wrth ystyried presenoldeb yr ysgolion lleol, neuaddau'r brifysgol a'r cyfleusterau chwaraeon lleol
mae llawer o bobl ifanc yn defnyddio’r rhan hon o Fangor

Pryder ynghylch cynyddu drwgweithredu ar Lwybr Cwfaint, i'r de o'r safle, sydd eisoes yn
ddioddef o ymddygiad gwrthgymdeithasol a throseddau yn ymwneud &'r defnydd o gyffuriau

Nid yw'r cynigion a roddir ar gyfer rheoli'r cyfleuster yn ddigonol er sicrhau diogelwch trigolion
lleol na'r ysgol drws nesaf

Mae perygl bydd preswylwyr / defnyddwyr dydd nad ydynt yn derbyn mynediad i'r cyfleuster
oherwydd eu bod dan ddylanwad diod neu gyffuriau yn creu problemau gwrth cymdeithasol yn yr
ardal leol

Nid oes cynigion digonol ar gyfer diogelwch yn ystod y nos.

Tud. 24



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Ni fyddai rheolaeth gan NWRC dros fynychwyr y ganolfan pan nad ydynt ar dir y cyfleuster
Pryder ynghylch beth fydd yn digwydd i'r rhannau o'r safle lle na ddangosir bwriad i ddatblygu ar
hyn o bryd

Pryder ynghylch rheolaeth y safle a diffyg gwybodaeth ynghylch lefel methiant y cyfleuster
presennol i newid ymddygiad mynychwyr a'r lefel o ail-droseddu

Materion eraill:

Nid oes gwybodaeth ddigonol wedi ei ddarparu fel rhan o'r cais i egluro natur y bwriad

Mae'r cais yn gamarweiniol gan nad ydyw'n son am yr ystod o wasanaethau a fwriedir eu darparu
Bod natur yr ymgynghoriad ymlaen llaw gan yr ymgeisydd yn annigonol

Pryder ynghylch gweinyddiaeth y cais gan gynnwys y broses o hysbysebu'r cais a'r diffyg amser i
gynnig sylwadau

Budd vy trigolion lleol a ddylai fod yn flaenoriaeth i'r Awdurdod Cynllunio ac nid budd elusen
unigol

Fe ddylai diogelu plant fod yn hollbwysig i benderfyniadau awdurdodau lleol

Fe all presenoldeb y ganolfan fod yn niweidiol iawn yn ariannol i Ysgol St Gerards gan beryglu
ei fodolaeth

Bod y safle presennol yn Ty Penrhyn yn llawer mwy addas ar gyfer cyfleuster o'r fath

Bydda'n well i'r ymgeiswyr fuddsoddi eu hadnoddau yn Ty Penrhyn

Ni fyddai'r datblygiad yn dod ag unrhyw fudd i'r gymuned leol

Fe fyddai defnydd arall o'r safle megis cartref gofal neu ran o'r brifysgol yn fwy addas

Nid yw'r broses gwerthu wedi bod yn ddigonol i ddiystyru defnyddiau eraill ar gyfer y safle

Mae presenoldeb asbestos ar y safle

Nid yw'r cais yn glir ynghylch y bwriad i gynnal gwasanaethau agored ar y safle a fyddai ar gael i
ddefnyddwyr o'r gymuned ac nid yn unig ar gyfer preswylwyr

Fe fyddai'r cyfleuster dim ond yn gwasanaethu rhan fechan o'r gymuned er niwed i'r gymuned
ehangach

Ni fyddai'r cynllun yn creu llawer o swyddi o'i gymharu a'r ysgol flaenorol

Fe fyddai'r datblygiad yn tynnu oddi ar werthoedd eiddo lleol

Fe fyddai cynnydd mewn costau yswiriant i drigolion lleol

Pryder yn y cynnydd mewn risg i weithgareddau'r ysgol drws nesaf a'r costau ychwanegol i ddod
dros y risgiau hynny

Na fyddai cynllun o'r fath yn dderbyniol gerllaw ysgol a reolir gan lywodraeth leol

Yn ogystal fe dderbyniwyd nifer o sylwadau'n gefnogol o'r cynllun gan gynnwys gohebiaeth oddi wrth
gyn-breswylwyr a phreswylwyr presennol Ty Penrhyn a chynrychiolwyr o'r Weinyddiaeth Gyfiawnder a
Bwrdd lechyd Betsi Cadawallader. Roedd y sylwadau hyn yn cynnwys :

Bod gwaith yr elusen yn bwysig iawn ac fe fyddai'r safle hwn yn caniatdu iddynt dyfu a gwella eu
gwasanaeth ar gyfer y gymuned.

Bod y cyfleuster presennol wedi cynnig gwasanaeth arbennig ac fe fyddai'r safle newydd mewn
lleoliad hygyrch iawn ar gyfer defnyddwyr y gwasanaeth yn y dyfodol

Fe fyddai'r cynllun yn ail-ddefnyddio cyfleuster cymunedol mewn modd a fydd o fudd sylweddol
i'r gymuned leol.

Wrth gydnabod bod yr ysgol yn agos at dir y brifysgol ac ysgolion yr ardal, mae gweithdrefnau
mewn lle i liniaru unrhyw risgiau y gallai hyn eu hachosi.

Bydd peidio a chytuno i’r ailddatblygiad hwn yn amharu’n ddifrifol ar waith a dilyniant yr elusen
ac maent yn wasanaeth y dylid ei feithrin a rhoi pob cyfle iddynt ffynnu a thyfu.

Dim ond elwa bydd y gymuned pan fydd y ganolfan yn symud i safle mwy addas ar gyfer eu
cynlluniau hirdymor.

Tud. 25



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Yn ogystal fe dderbyniwyd y sylw isod nad ydyw'n uniongyrchol berthnasol i'r cais :

5.1

52

5.3

Mae cyfle i ddefnyddio'r lleihad mewn trafnidiaeth wedi i'r defnydd ysgol ddod i ben er mwyn
gwella'r sefyllfa barcio ar hyd Ffordd Ffriddoedd

Ystyriaethau Cynllunio Perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol a’r cynllun datblygu a
fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriaethau perthnasol eraill yn nodi fel arall. Cynllun Datblygu
Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL) yw’r ‘Cynllun Datblygu’ mabwysiedig ac yn yr achos
yma.

Mae'n bwysig nodi wrth ystyried y cais hwn bod defnydd cyfreithlon y safle, megis ysgol
(canolfan addysg ddibreswyl), yn disgyn dan Ddosbarth Defnydd D1 yng Ngorchymyn Cynllunio
Gwlad a Thref (Dosbarthiadau Defnydd) 1987 (fel y'i diwygiwyd) gan olygu na fyddai angen
caniatad cynllunio i newid yr adeilad i fod yn glinig neu ganolfan iechyd (sydd yn disgyn dan yr
un dosbarth defnydd). Oherwydd hyn, ni fyddai angen caniatad cynllunio i weithredu'r cyfleuster
hwn fel canolfan driniaeth dydd ar gyfer pobl gyda phroblemau alcohol a chyffuriau. Yr hyn sy'n
achosi i'r cynnig hwn i fod angen caniatad cynllunio yw'r elfen breswyl o'r cynllun ynghyd a'r
estyniad arfaethedig.

Mae'r safle arfacthedig wedi ei leoli y tu fewn i ffin datblygu Bangor fel y’i nodir yng Nghynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd ac Ynys Mén (CDLI). Yn unol & Pholisi PCYFF 1 caniateir
cynigion y tu mewn ffiniau datblygu yn unol & pholisiau a chynigion eraill y CDLI, polisiau
cynllunio cenedlaethol ac ystyriaethau cynllunio perthnasol eraill. Nid oes polisi penodol yn y
CDLI sy’n delio gyda datblygu hostel. Fodd bynnag, mae Polisi TAI 11 yn y CDLI yn cefnogi
datblygiadau cartrefi gofal preswyl / tai gofal ychwanegol neu lety gofal arbenigol ar gyfer yr
henoed, a gellir ystyried egwyddorion y Polisi gyda’r cais hwn. Mae'r polisi'n cynnig pedwar
maen prawf ar gyfer asesu cynhigion o'r fath ac fe drafodir y rheini yn eu tro isod :

1. Mae’r cartrefi gofal preswyl, tai gofal ychwanegol neu lety gofal arbenigol wedi u lleoli oddi
mewn i ffiniau datblygu un ai’r Ganolfan Isranbarthol neu Ganolfan Wasanaeth Trefol neu Leol;

Fe fyddai'r sefydliad hwn wedi ei leoli y tu mewn i ffiniau datblygu'r Ganolfan Isranbarthol.

ne

2. Mae llety gofal arbenigol, mewn amgylchiadau eithriadol, yn cynnwys ailddefnyddio safleoedd
tir llwyd addas neu adeiladau sy’n agos at y ffiniau datblygu, ac y darperir cyfiawnhad clir am ei
leoliad, gan roi ystyriaeth i natur y gofal sydd ei angen, yr effaith ar drafnidiaeth, ac y gellir
dangos nad yw safleoedd amgen yn addas ac/neu nad ydynt a gael;

Gan i'r safle fod o fewn ffin ddatblygu nid yw'r maen prawf hwn yn berthnasol.

ac

3. Yn achos cartrefi gofal preswyl a thai gofal ychwanegol, rhaid i’r safle fod o fewn pellter
cerdded rhesymol i wasanaethau a chyfleusterau yn y Ganolfan neu Iwybr cludiant cyhoeddus

sy 'n mynd yn aml at wasanaethau a c}gfﬂljtatelﬁé'



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

54

5.5

Fe fyddai'r safle hwn mewn man hygyrch iawn ar gyfer gwasanaethau a chyfleusterau trefol
Bangor ac mae cysylltiadau cludiant cyhoeddus da o'r safle i weddill y sir.

ac

4. Na fydd y cynnig yn arwain at orddarpariaeth o lety gofal o gymharu ag anghenion yr ardal
leol.

Wrth ystyried bydd y cyfleuster hwn yn cymryd lle cyfleuster arall sydd i'w chau a bod angen
amlwg yn parhau am y gwasanaeth a gynhigir, ni chredir y byddai'r datblygiad hwn yn arwain at
orddarpariaeth yn yr ardal.

Wrth ystyried yr uchod fe gredir bod egwyddor y datblygiad yn gyson gydag amcanion y prif
bolisi perthnasol o fewn y CDLI, megis polisi TAI 11, ac felly bod y bwriad yn dderbyniol mewn
egwyddor.

Ystyriaeth bolisi sylfaenol arall yw Polisi ISA 2 sy'n gosod meini prawf ar gyfer datblygu
cyfleusterau cymunedol newydd ac er amddiffyn cyfleusterau cymunedol presennol. Fe
ymhelaethir ar oblygiadau'r polisi hwnnw yn CCA : Newid defnydd cyfleusterau a gwasanaethau
cymunedol, safleoedd cyflogaeth ac unedau manwerthu. Mae meini prawf y polisi'n berthnasol i’r
cynnig yma ac fe drafodir y rheini yn eu tro isod :

Bydd y Cynllun yn cynorthwyo i gynnal a gwella cyfleusterau cymunedol trwy:
1. Ganiatau datblygu cyfleusterau cymunedol newydd, yn amodol ar yr hyn a ganlyn:

i. eu bod wedi’u lleoli oddi mewn neu’n gyfagos d ffiniau datblygu, neu eu bod wedi’u lleoli tu
allan i ffiniau datblygu ond oddi mewn i glystyrau, lle bydd y cynnig yn darparu cyfleuster
angenrheidiol i gefnogi’r gymuned leol;

Fe fyddai'r sefydliad hwn wedi ei leoli y tu mewn i ffiniau datblygu'r Ganolfan Isranbarthol.

ii. yn achos adeiladau newydd, na ellir bodloni anghenion y gymuned leol trwy wneud defnydd
deuol o gyfleusterau presennol neu drosi adeiladau presennol;

Fe fyddai hwn yn gynllun a fyddai'n gwneud defnydd o adeiladau presennol

iii. os yw’r cynnig yn gofyn am ail-leoli cyfleuster, y gellir dangos nad yw’r safle presennol
bellach yn addas ar gyfer y defnydd hwnnw;

Mae'r Datganiad Cynllunio a gyflwynwyd yn cynnig eglurhad o'r rhesymeg dros adleoli’r
cyfleuster ac mae hwnnw'n cynnwys.

Bod T§ Penrhyn mewn cyflwr gwael gyda’r angen am fuddsoddiad sylweddol yn yr eiddo,

Nid yw’r eiddo presennol yn eiddo i’r ymgeisydd.

Mae les yr ymgeisydd ar Dy Penrhyn yn dod i ben ymhen tua 18 mis.

Mae trafodaethau wedi'u cynnal gyda pherchennog Ty Penrhyn gyda'r bwriad o brynu ond

nid yw'n ariannol hyfyw i'w brynu ac nid yw'n diwallu anghenion yr elusen at y dyfodol.

e Mae Ysgol Hillgrove wedi'i hadnabod gan yr ymgeisydd fel safle addas a fyddai'n
galluogi'r elusen aros ym Mangor.

o Fe fyddai adleoli i Ysgol Hillgrove yn cynnig y budd gorau i'r elusen at y dyfodol

Tud. 27



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.6

5.7

Nid oes unrhyw reswm i'r Awdurdod Cynllunio Lleol amau'r esboniad hwn.

iv. bod graddfa a math y cynnig yn briodol o gymharu & maint, cymeriad a swyddogaeth yr
anheddle.

Nid yw graddfa'r datblygiad yn sylweddol wahanol i'r hyn a ddarparir yn y lleoliad presennol ac
mae'r cyfleuster presennol wedi dangos bod y math o gynnig hwn yn briodol ar gyfer ei leoli o
fewn y Ganolfan Isranbarthol.

v. bod y cynnig yn hawdd ei gyrraedd ar droed, beic a chludiant cyhoeddus.
Mae'r safle hwn mewn lleoliad hygyrch iawn.
2. Gwrthsefyll colled neu newid defnydd cyfleuster cymunedol presennol oni bai:

i. y gall datblygwr ddarparu cyfleuster addas yn ei le un ai ar y safle neu oddi ar y safle, a bod
mynediad rhwydd a hwylus trwy ddull ar wahan i gar, neu

ii. y gellir dangos bod y cyfleuster yn amhriodol neu’n ormod i'r hyn sydd ei angen,
neu,
iii. mewn perthynas & chyfleuster sy 'n cael ei redeg yn fasnachol, bod tystiolaeth:

* nad ywr defnydd presennol bellach yn hyfyw’n ariannol, a

* na ellir disgwyl yn rhesymol iddo ddod yn hyfyw’n ariannol, a

« na ellir sefydlu unrhyw ddefnydd cymunedol addas arall, a

* bod tystiolaeth 0 ymdrechion gwirioneddol i farchnata’r cyfleuster, sydd wedi bod yn
aflwyddiannus.

Fe nodir bod Ysgol Hillgrove wedi cau yn 2017 ac nad oes unrhyw gynnig wedi dod ymlaen yn 'y
cyfamser i'w hail agor at y diben hwnnw. Fe gredir bod hynny ynddo'i hun yn adlewyrchiad o
hyfywdra'r defnydd blaenorol o'r safle. Wrth ystyried presenoldeb sawl ysgol arall o fewn ffin
ddatblygu Bangor, mae dewis eang o gyfleusterau cyffelyb ar gael yn lleol ac fe ymddengys i'r
safle hwn fod yn ormodol i'r galw lleol. Mae'r safle wedi ei roi ar y farchnad ers dros ddwy
flynedd a hanner gyda dim ond tri chynnig i'w brynu dros y cyfnod hwnnw, hyd yn oed ar bris
sylweddol is na'r pris cychwynnol, ac ni lwyddwyd dod i gytundeb ar yr un o'r cynigion hyn.

Wrth ystyried y drafodaeth uchod a'r ffaith mai newid defnydd y safle o un defnydd cymunedol i
ddefnydd cymunedol arall a fwriedir yma, fe gredir bod y cynnig hwn yn gyson gydag amcanion
polisi ISA 2 ar CCA gan y byddai'n cadw cyfleuster cymunedol pwysig o fewn y Ganolfan
Isranbarthol gan sicrhau defnydd hirdymor i safle amlwg a phwysig o fewn y ddinas.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Yn gyffredinol, mae polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd yn
caniatau cynigion ar gyfer datblygiadau newydd cyn belled na fyddent yn cael effaith niweidiol ar

Tud. 28



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.8

5.9

iechyd, diogelwch neu fwynderau meddianwyr eiddo lleol neu ar yr ardal yn gyffredinol. Yn yr
achos hwn mae llawer o wrthwynebiadau wedi eu derbyn i'r cais ar sail pryderon sydd, i raddau
helaeth, yn ymwneud a materion sydd y tu allan i'r ystyriaethau cynllunio materol arferol ar
geisiadau cynllunio. Mae llawer o'r pryderon a godwyd yn seiliedig ar faterion rheolaethol y
cyfleuster a pholisiau cyfraith a threfn nad ydynt dan reolaeth uniongyrchol y system gynllunio ac
yn wir sydd & systemau rheoleiddiol ar wahan eu hunain. Mae'r wybodaeth isod wedi ei dderbyn
gan yr ymgeiswyr er ceisio egluro natur reolaethol y cyfleuster:

o Fe fyddai staff ar ddyletswydd yn yr hostel 24 awr y dydd.

e Mae’r elusen yn ffeilio adroddiad yn chwarterol i Fwrdd Panel Ardal Llywodraeth Cymru.

e Mae'r elusen yn cydymffurfio gyda gofynion diogelu trwy’r Gwasanaethau Cymdeithasol.
e  Yn wythnosol, maent yn gyrru rhestr o’u holl breswylwyr i’r Heddlu i'w gwirio.

Yn ogystal, darparwyd ymateb gan yr ymgeisydd yn ceisio egluro natur y gwasanaeth a gynhigir
er ceisio lleddfu rhai o bryderon y gwrthwynebwyr. Roedd hwnnw'n cynnwys y pwyntiau isod :

e Mae’r elusen yn gymuned breswyl yn bennaf sy'n cefnogi unigolion sydd wedi cael
anhawster yn y gorffennol mewn perthynas ag alcohol a chyffuriau.

e Y bwriad yw sefydlu a chefnogi prosiectau sy'n gymorth i’r rhai sy’n ymatal rhag alcohol a
chyffuriau

¢ Nid yw gwasanaethau Preswyl ac Adfer fel hwn yn cynnig gwasanaethau aciwt. Nid ydynt
ychwaith gwasanaethu neu ddenu defnyddwyr alcohol a chyffuriau gweithredol megis y
rheiny a drafodir mewn gohebiaeth gan wrthwynebwyr

e Mae’r sefydliad yn rhan o fframwaith o ddarpariaeth a gellir ei ystyried yn haen ar wahén i'r
rheini sy'n delio gyda defnyddwyr alcohol a chyffuriau dydd i ddydd, megis y gwasanaethau
cyfiawnder troseddol, iechyd a chymdeithasol.

e Mae’r holl breswylwyr yn ymatal rhag defnyddio alcohol a chyffuriau. Mae'n amod o'u
preswyliad sy'n cael ei orfodi gan brofion rheolaidd a chontractau tenantiaeth lle mae torri'r
rheol hwn yn arwain at symud yr unigolyn o'r sefydliad.

e Mae’r elusen hefyd yn cynnal cyfarfodydd gyda nifer o grwpiau cymunedol, ond nid yw'r
rhain yn darparu triniaeth ar gyfer y rhai sydd ag anghenion dwys ac ni chaniateir unigolion
sy'n feddw neu dan ddylanwad cyffuriau fynychu gweithgareddau o'r fath ac ni ddioddefir
ymddygiad amhriodol gan fynychwyr

o Pwyslais y sefydliad yw ar beidio & defnyddio alcohol na chyffuriau ac fe'i cydnabyddir ei
waith fel arfer gorau yn y maes o ddarparu adferiad dan arweiniad

O safbwynt ystyriaethau mwynderol materol i gynllunio, bychan iawn fyddai'r estyniad a fwriedir
0'i gymharu gyda maint yr adeiladau presennol (10.5m x 2.0m a 2.8m o uchder) a phrin y
byddai'n weladwy o fannau cyhoeddus. Yn ogystal, fe fyddai'r datblygiad yn cynnig cyfle i
sicrhau dyfodol hyfyw i adeiladau presennol y safle sydd & rhannau ohonynt o bensaerniaeth
ddeniadol ac sydd o ddiddordeb hanesyddol. I'r perwyl hynny fe gredir byddai effaith gweledol y
datblygiad yn dderbyniol.

Tud. 29



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.10

5.11

512

5.13

514

5.15

5.16

Wrth ystyried y pellter sydd rhwng adeiladau'r ardal, gogwydd yr adeiladau a'r presenoldeb o
dyfiant, coed a ffensys, yn ogystal &'r ffaith na fyddai cynnydd mewn ffenestri llawr cyntaf, ni
chredir y byddai unrhyw ychwanegiad arwyddocaol at or-erdych eiddo cyfagos a ni fydd niwed i
breifatrwydd unrhyw eiddo gerllaw yn deillio o'r datblygiad.

O safbwynt effeithiau swn ac ymyrraeth gyffredinol, wrth ystyried natur defnydd cyfreithlon
presennol y safle , megis ysgol, ni chredir y byddai tebygolrwydd i'r defnydd bwriedig achosi
niwed arwyddocaol gwaeth i fwynderau cymdogion. Derbynnir bod defnydd ysgol yn cael ei
grynhoi i oriau byrrach yn ystod y dydd fodd bynnag nifer cyfyngedig o oedolion yn gweithredu
o fewn system reolaethol gadarn a fydd yn defnyddio'r cyfleuster felly ni chredir bydd niwed
arwyddocaol oherwydd hyn.

Fe godwyd pryder hefyd ynghylch llygredd goleuni a all ddeillio o'r cyfleuster ond fe nodir i'r
arolwg ecolegol argymell system goleuo allanol "lefel isel" a fyddai, o'i weithredu, nid yn unig yn
diogelu bioamrywiaeth ond a fyddai hefyd yn lleihau llygredd goleuni.

Rhaid cydnabod bod pryder trigolion lleol ynglyn ag effaith datblygiad ar eu llesiant ac iechyd yn
ystyriaeth cynllunio faterol ac mae'n amlwg o'r ohebiaeth sydd wedi ei dderbyn bod gan rhai
trigolion lleol bryderon cryf am y datblygiad hwn ac y byddai caniatdu’r datblygiad yn destun
pryder iddynt. Wedi dweud hynny, fel y nodwyd eisoes, fe ellid newid defnydd yr adeilad i
ganolfan iechyd neu glinig heb yr angen am ganiatad cynllunio, yn wir mae sawl defnydd arall
megis man addoli, meithrinfa neu neuadd gyhoeddus, a ellid eu gweithredu heb geisio am
ganiatad a all gael effeithiau sylweddol ar yr amgylchedd trefol lleol. Mae'n bwysig cofio bod
hwn yn safle mewn lleoliad dinesig, aml-ddefnydd, gyda neuaddau preswyl myfyrwyr, ysgol,
neuadd chwaraeon a thai gerllaw ac ystod o gyfleusterau cyhoeddus megis siopau, addoldai a
thafarndai yn y cyffiniau. Mae'r safle yng nghanol Canolfan Is Ranbarthol ddynodedig ac mae
polisiau cynllunio lleol a chenedlaethol yn annog canoli gweithgareddau mewn lleoliadau o'r fath
gan yr ystyrir hwy yn lleoliadau cynaliadwy.

Wrth ystyried natur y lleoliad a'r defnyddiau amgen cyfreithlon a ellid eu gwneud o'r safle, ni
chredir y byddai'r datblygiad hwn yn creu niwed arwyddocaol ychwanegol i fwynderau'r ardal
leol nag i fwynderau preifat ac felly fe gredir bod y datblygiad yn dderbyniol dan ofynion polisiau
PCYFF 2aPCYFF 3y CDLI.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Nid oedd gan yr Uned Trafnidiaeth un rthyw wrthwynebiad i’r cynnig mewn egwyddor er iddynt
ofyn am gynllun yn dangos y trefniadau parcio a throi bwriedig. Ar adeg ysgrifennu'r adroddiad
hwn nid oedd cynllun o'r fath wedi ei dderbyn ac fe adroddir i'r pwyllgor ymhellach ar y mater
hwn. Wedi dweud hynny, wrth ystyried defnydd blaenorol y safle fel ysgol ynghyd a faint o dir
sydd ar gael er sicrhau trefniant boddhaol, ni chredir bydd unrhyw rwystr amlwg i'r cais gwrdd
gyda gofynion polisiau TRA 2aTRA 4y CDLI.

Materion Bioamrywiaeth

Mae NCT 5 yn pwysleisio bod rhaid ystyried gwybodaeth ynghylch peryglon i rywogaethau a'u

gwarchodir cyn rhoi caniatad cynllunio. Fe adlewyrchir hyn ym mbholisi PS 19 o’r CDLI sy’n

annog diogelu rhywogaethau sydd wedi’u gwarchod. Derbyniwyd Adroddiad Ecolegol

Cychwynnol fel rhan o’r cais ac mae'r adroddiad yn cynnwys argymhellion ar gyfer lliniaru

effaith posibl y datblygiad ar fioa iget ddilyn yr argymhellion hynny, fe fyddai’r
p yg miyige 13(5) yn yr argy ynny, fe fy



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.17

5.18

6.1

datblygiad yn dderbyniol gan Uned Bioamrywiaeth y Cyngor. Fe gredir felly, o osod amod
priodol, y byddai’r cynllun yn dderbyniol dan ofynion polisi PS 19 fel y mae’n ymwneud ag
amddiffyn yr amgylchedd naturiol.

Yr laith Gymraeg

Nodir fod yna rhai mathau penodol o ddatblygiadau ble fydd gofyn i’r bwriad fod yn cyflwyno
Datganiad laith Gymraeg neu Adroddiad ar Asesiad Effaith laith Gymraeg. Mae’r trothwyon o
ran pryd y disgwylir cyflwyno Datganiad/Adroddiad wedi ei hamlygu ym Mholisi PS1 o’r CDLI
ar y Cyd ynghyd a Diagram 5 o’r CCA Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy
(CCA). Nid yw’r datblygiad dan sylw yn un sydd yn cwrdd gydag un o’r trothwyon ym Mholisi
PS1CDLL.

Fe nodai'r Datganiad Cynllunio a gyflwynwyd, wrth ystyried mai symud cyfleuster presennol
fyddai'r cynllun, mai niwtral fyddai'r effaith ar yr iaith. Wedi dweud hynny maent yn amlygu
ymrwymiad y sefydliad i ddarparu gwasanaethau priodol ar gyfer siaradwyr Cymraeg. Mae polisi
PS 1 yn ceisio hyrwyddo a chefnogi'r defnydd o'r iaith Gymraeg ac o'r herwydd fe gredir y
byddai'n rhesymol gosod amod ar unrhyw ganiatdd i fynnu bod holl arwyddion y safle yn
ddwyieithog. O wneud hynny, fe gredir bod y cynnig yn dderbyniol dan bolisi PS 1.

Casgliadau:

Ar sail yr asesiad uchod, er gwaetha'r pryderon a nodwyd gan wrthwynebwyr i'r cynllun, fe
ystyrir y byddai datblygiad o hostel ar gyfer cynnig cefnhogaeth i rheiny sydd & dibyniaeth ar
alcohol neu gyffuriau yn dderbyniol o safbwynt y polisiau cynllunio perthnasol a nodir uchod ac
ni ystyrir y byddai’n cael effaith niweidiol andwyol arwyddocaol ychwanegol ar fwynderau’r
ardal na’r trigolion cyfagos. Yn ogystal, ystyrir bod lleoliad, natur a ffurf y datblygiad yn
dderbyniol ac yn cydweddu & chyd-destun dinesig ei leoliad. Wedi rhoi ystyriaeth lawn i’r holl
faterion cynllunio perthnasol fe ystyrir fod y datblygiad yn addas ar gyfer y safle a’i fod yn
cydymffurfio gyda’r polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol a nodir.

Argymbhelliad:

Caniatau’r cais yn ddarostyngedig i'r amodau canlynol:

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.
2. Unol a'r cynlluniau a gyflwynwyd.
3. Yr holl arwyddion mewnol ac allanol i fod yn Gymraeg yn unig neu yn ddwyieithog

gyda’r flaenoriaeth i’r iaith Gymraeg.

4. Rhaid dilyn argymhellion yr Asesiad Ecolegol Cychwynnol
5. Amod Dwr Cymru
6. Arolwg ffotograffig er cofnodi nodweddion archaeolegol

Nodyn - Dwr Cymru

Tud. 31




NORTH

18/07/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

¢t ‘pniL

Site Location Plan
1:1250

SITE ADDRESS

Hillgarve School,
5 Ffriddoedd
Road, Bangor,
LL57 2TW

A |Design development lz'gZ'ZD AR
Rev Description Date Isilfd

Mansi Hawse

Halyhesd Rasa

- J—
i Y, -
s s
llvdg

(]
01248 713008

ARCHITECTURE
[RrR—
Spetamys Simctradiy asilnds Chactarad Buiding Sueveyors
it Sarteadig Chartared Archcitocta
Wheskm s Prosiott Peaject Managars
Tachnmiosists
“Ymaynaharwy Adeiladan Hanesvddal Wistari Buiding Consultants
Client
WATKIN
Project
FORMER HILLGROVE SCHOOL
Drawing
SITE LOCATION PLAN
Drwg. No. |Rev. Scale Drawn by
D%07.01 A 1:1250 AR

Plot Date |Size Issue Status [Approved by|
26/06/22 | A3 | preliminary -

This drawing must be read in conjunction with ail related drawings.
All dimensions must be checked and verified on site befo
mencing any work or producing shop drawings.
The originator should be notified immediately of any discrepancies.
Only figured dimensions are to be worked to.
This drawing is copyright and remsins the property of DEWIS.




NORTH'\

Ste boundary

SITE AREA-

Area within red line incicated
3511 m2

€e pnL

<

et
navicg e

e frk o vt

4 y
OO

] i

[

S
oo o gcon prod.
| e ert s e e
it ot

ko

Proposed Site Plan
1:500

B Parking & turning cirde indicated 04.10.2022 | AR
A Design development 06.07.2022 | AR

Rev Description Date  Issued
by

| e

y T
o L4 T
i
=

ARCHITECTURE eI
Into0dewis.uk.com

www.dawis. uk.com

Syrtewyr Startrodig Aceiladu Chartored Butleing Surveyors
Ponsain Startredig Chartered Architects.
iwye Prosiect Project Managers
Ymgyngherwy

Tochacleguyt Penesarnial iariredlp Chertered ArchRectural Technelogiets
MWistoric

&Y WATKiN

Project
FORMER HILLGROVE SCHOOL
Orawing
PROPOSED SITE PLAN
orwg. wo. Rev. Seate Orawa by
D907.10 B As indicated AR
Plot Date size Lssue Stotus Approved by
05/07/22 Al preliminary -

This drawing must be raad In canjunction with ail rolatas drawings.
verificd

any work or producing shop drawings.
Only figured dimensions are to be worked to.

s




18/07/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

Lt Wl
w ?ﬁ'?&ng Erplan Rev Description Date | Issued
Menal House
o Holynead Roae
A o R
v Anglesey
1:100 oo -
ARCHITECTURE i
i Into0dewts.uk.com
B I www.dawis. uk.com
—
- Rheolwyr Prosiect: Project Managers
- Ymgynghorawyr Pensserniot Architactural Consultants
Technolegwyr Pensaerniol Siartrecig  Chartered Architectural Technologists
Cltont
g .
- 2y WATKiN
PROPERTY - VENTURE
Project
e 52 7 FORMER HILLGROVE SCHOOL
| : : =
p— EXISTING FLOOR PLANS
Orwg. wo. Rev. Scate Drawn by
D907.03 1:100 AR
Plot Date Size Issue Status Approved by
24/06/22 Al preliminary 2
This drawing o
Existing GF plan 2 of 2 ‘eny work or producing shop drawinga. 2
1:100

Only figured dimensions are to be worked to.
 DEWIS architecture.




Existing East Elevation
1:100

Existing South Elevation 2
1:100

Existing South Elevation 1
1:100

18/07/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

Rev Description Date Issued
by
Mnai Houre
Holyhesc Roxe
° Unodairpw
Angtesey
wersu
ARCHITECTURE e
Infocdewis. uk.com
ot ibribcee Cnartered Archiects
Rheolwyr Prosiect Project Managers.
o

Project

FORMER HILLGROVE SCHOOL

Drawing
EXISTING ELEVATIONS

Drwg. No. Rov. seate Orawn by
D907.04 1:100 AR

Piot Date sirn Inwue Status Approved by

24/06/22 = Al preliminory -

This rawing must bs read i conjunction with all related drawings.

‘any work or producing shop drawings.
Only figured aimensions are to be worka to.
o

This drawing




Exisrting Axonometric GF

FORMER HILLGROVE SCHOOL

Orawing
EXISTING AXONOMETRIC

Orwg. Wo. Rev. Scate Drawa by
D907.05 AR

Plot Date Size Issue Status ‘Approved by

24/06/22 | Al preliminary

This drawing must be read In conjunction with ail relatec drawings.
Al dimensions must be chocked and varified on site bafors commencing.




NORTH'\

Ste boundary

SITE AREA-

Area within red line incicated

LE 'PNL

3511 m2

18/07/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

<

v koo 3t ccess.

. @
v cxtenyal oo from /
m E)O
DRI A A
[ ] it wtarcamert s mercnd
oo oy
R

Proposed Site Plan
1:500

A Design development 06.07.2022

ar
Rev Description Date

Issued
by

ym,% Henai House

Holynead Roac

ARCHITECTURE eI
Into0dewis.uk.com

www.dawis. uk.com

Syrtewyr Startrodig Aceiladu Chartored Butleing Surveyors
Ponsain Startredig Chartered Architects.
iwye Prosiect Project Managers
Ymgyngherwy

Tochacleguyt Penesarnial iariredlp Chertered ArchRectural Technelogiets
MWistoric

&Y WATKiN

Project

FORMER HILLGROVE SCHOOL

Orawing
PROPOSED SITE PLAN
Drwg. No. Rev. scate

Orawa by
D907.10 A Asindicated AR

Plot Date. size Issue Status Approved by

05/07/22 = Al preliminary

This drawing must be raad In canjunction with ail rolatas drawings.
verificd

any work or producing shop drawings.

Only figured dimensions are to be worked to.

s




18/07/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

A Design development 12072022 | AR
Rev Description Date  Issued
by

%””% s e
= 0 Dyl o

Anglesey
we1su

Proposed GF Plan Key
1:200

— i L ARCHITECTURE Hzwrioe
— Into0dewts.uk.com
s ™ www. dewis. uk.com
— -
| /
| [/
| |
Project
) 1 ~: FORMER HILLGROVE SCHOOL
S N Drawing
'DASHED AREA NOT PART CF PROPOSED FLOCR PLAN
SCOMECF WORKS AREATO
4s
Drwg. No. [ mev. Scate Drawn by
D907.11 A Asindicated AR
Plot Date Size Issue Status Approved by
05/07/22 | Al preliminary z
This drawing must ba raad in conjunction with ai ratated arawings.
Proposed FF Plan Proposed GF Plan 2 of 2 friberyolnl ot e A gy
Y100 1:100 ‘Oniy figred dimensions are £ be worked to.

s




e

Proposed South Elevation 1
1:100

<
060N
e NG

Proposed Elevation
ohee
.

W
(o]

Proposed East Elevation

[RS—
1:100

Proposed South Elevation 2
1:100

[EXTERNAL MATERIALS
Root: Fial roo! wilh grey waterproofing layer
Extornal Walls: Render. Calour fo ba white:

External Doors: UPVC Colour 10 be white

External Windows:  UPVC. Colour 1o ba whie

Soffit and Fascias:  Plastic whte o match wndows
Rainwator Goods:  UPVC whila to malch oxisting

18/07/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

A Design development 12072022 | AR
Rev Description Date | Issued

by

Henai House

Holynead Roaa

° i Unntaiepwit
Anglesey
we1su

ARCHITECTURE eI

Info0dewis.uk.com

o

www.dawis. uk.com

yrtewy
Ponsain Startredig Chartered Architects.
Rhcolwyr Prosiect Project Managers
Ymgynghorwyr

Tochaolegwyr Chartered

Iy WATKiN

FORMER HILLGROVE SCHOOL

rewing
PROPOSED ELEVATIONS
Drwg. No. T " scate Draw by
D907.12 A Asindicated AR
Plot Date Size. Tssue Status Approved by
05/07/22 = Al preliminary 2
This arawing :

any work or producing shop drawings.

Only figured dimensions are to be werked t.
of




Proposed Axonometric GF

Proposed Axonometric FF

18/07/22

A lbesgnoevoopment 1207202 an
Rev Descriptiol Date ‘limeﬂ
by
sl House
Woiynead Rose
° J—
Anglesey
wersw
ARCHITECTURE A ziome

Info0dewis.uk.com

FORMER HILLGROVE SCHOOL

PROPOSED AXONOMETRIC

Drwg. No.

Rev. Scote Orown by
D907.13 A

AR
Pl oute [P P
05/07/22 | Al preliminary

Approved by

This drawing must be read In conjunction with ail relatec drawings.

encing










Eitem 5.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Rhif: 2

Cais Rhif: C22/0570/22/LL

Dyddiad 14/07/2022

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn

Cymuned: Llanllyfni

Ward: Penygroes

Bwriad: Adeiladu uned storio tri llawr gyda bloc swyddfa a llawr
‘mezzanine’, a cysylltiad i'r adeilad presennol.

Lleoliad: Lock Up, Self Storage, Penygroes, LL54 6DB

Crynodeb o’r GWRTHOD

Argymbhelliad:

Tud. 43



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=328876

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Cais llawn ar gyfer adeiladu sied storio tri llawr gyda bloc swyddfa a Ilawr mezzanine, ac

1.2

1.3

14

1.5

2.1

2.2

estyniad ochr er cysylltu’r adeilad bwriadedig i’r adeilad cyfochrog presennol. Byddai’r adeilad
bwriadedig yn cael ei rhannu i 2 rhan gyda’r prif adeilad 3 llawr ar gyfer storio a’r ail ran
sylweddol llai ar gyfer cegin fach ac ystafell ymweld ar lawr daear a swyddfa ar y llawr cyntaf.
Byddai'r adeilad yn mesur 34 medr mewn hyd, 15.5 medr mewn lled a 11 medr mewn uchder.
Bwriedir gorchuddio'r adeilad gyda sitiau dur ac arddangos arwydd ar dalcen dwyreiniol a
gorllewinol yr adeilad. Noder nad yw’r arwydd yn rhan o’r cais hwn oherwydd eu bod yn cael ei
rheol gan reoliadau gwahanol a pe byddai’r cais yn cael ei ganiatau byddai angen cais am
ganiatad arwyddion.

Gwasanaethir y safle gan ffordd ddi-ddosbarth o fewn yr ystad ddiwydiannol. Lleolir yr adeilad
bwriadedig rhwng 2 adeilad presennol, gyda’r adeilad deheuol yn disgyn o fewn perchenogaeth
yr ymgeisydd; mae’r cynllun yn dangos cysylltiad rhwng y bwriad ar adeilad hwnnw. Mae’r
cynlluniau yn dangos y byddai'r adeilad bwriadedig tua 4 medr yn uwch na’r adeilad presennol
cyfochrog. Mae’r delweddau deheuol a gogleddol ar y cynllun drychiadau yn cymharu uchder yr
adeilad i derfyn y safle gyda’r Gefnffordd. Bwriedir darparu 3 lle parcio (cynnwys 1 anabl)
ychwanegol i’r rhai presennol yn gwneud cyfanswm o 14 lle parcio dros y safle presennol a
bwriadedig.

Datgan yr ymgeisydd y byddai'r datblygiad yn creu 1 swydd llawn amser a 2 swydd rhan amser.

Lleolir y safle o fewn ystad ddiwydiannol a ffin Datblygu Penygroes fel y diffinnir yn Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n ac mae’r safle wedi ei ddynodi fel safle eilaidd ar gyfer
defnydd cyflogaeth (B1, B2 a B8) yn unol & Pholisi Strategol 13 (Darparu cyfle ar gyfer economi
ffyniannus) a Pholisi CYF 1 (Gwarchod, dynodi ac amddiffyn tir ac unedau ar gyfer defnydd
cyflogaeth) o’r Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd. Nodir yn ogystal fod y safle wedi i warchod ar
gyfer defnydd gwastraff yn unol & Pholisi GWA 1.

Fel rhan o’r cais derbyniwyd:

o Cyflwynwyd Datganiad Lleihau Carbon,
e Adroddiad Ymgynghori Cyn-Cyflwyno Cais,
¢ Adroddiad a Datganiad Dylunio a Mynediad.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol 4’r Cynllun Datblygu, oni
bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys
Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
‘'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r

Tud. 44



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.3

2.4

argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PS 1: Yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

PS 4: Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 5: Datblygu Cynaliadwy

PS 6: Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt

PCYFF 1: Ffiniau Datblygu

PCYFF 2: Meini Prawf Datblygu

PCYFF 3: Dylunio a Siapio Lle

PCYFF4: Dylunio a Thirweddu

PCCYFF 5: Rheoli Carbon

PS 13: Darparu cyfle ar gyfer economi ffyniannus

CYF 1: Gwarchod, dynodi ac amddiffyn tir ac unedau ar gyfer defnydd cyflogaeth
PS 19: Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth Lleol

PS 20: Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth

PS 21: Rheoli Gwastraff

Polisiau Cenedlaethol:

Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040

Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021)
Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 18: Trafnidiaeth (2007)

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 23: Datblygu Economaidd (2014)

Tud. 45



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

3. Hanes Cynllunio Perthnasol: (Safle cyfochrog)

3.1 CO7A/0456/22/LL

- Rhannu iard ddiwydiannol bresennol i ffurfio 3 iard - un ohonynt yn

cynnwys adeilad presennol i'w rannu yn 4 uned, lard Scaffolding RTS — Caniatau ar 25-07-2007

(Safle cyfochrog)

C12/1410/22/LL - Dileu amod 3 ynghlwm a caniatad cynllunio c07a/0436/22/11 er mwyn gallu
defnyddio'r safle ar gyfer storio (defnydd b8), R J & S Scaffolding Ltd - Caniatau - 07-12-2012

(Safle cyfochrog)
4, Ymgynghoriadau:
Cyngor Cymuned/Tref:

Llywodraeth Cymru:
Cefnffyrdd

Cyfoeth Naturiol Cymru:

Dwr Cymru:

Uned Trafnidiaeth

Dim ymateb.

Cyfeiriaf at eich ymgynghoriad ar 14/07/2022 ynglyn a'r cais
cynllunio uchod ac fe'ch cynghorwn nad yw Llywodraeth Cymru, fel
awdurdod priffyrdd ar gyfer cefn ffordd yr A487, wedi cyhoeddi
cyfarwyddyd mewn perthynas &'r cais hwn.

Rydym wedi adolygu’r cais cynllunio gyflwynwyd i ni, ac o’r
wybodaeth a ddarparwyd nid ydym o’r farn bod y datblygiad
arfaethedig yn effeithio ar fater a restrwyd ar ein Pynciau
Ymgynghori, Gwasanaeth Cynghori ar Gynlluniau Datblygu:
Pynciau Ymgynghori (Medi 2018): Felly, nid oes gennym unrhyw
sylwadau i’w gwneud ar y datblygiad arfacthedig.

Sylwer nad yw ein penderfyniad i beidio & rhoi sylwadau yn golygu
na allai bod yna bosibilrwydd i’r datblygiad arfaethedig effeithio ar
fuddiannau eraill, gan gynnwys buddiannau amgylcheddol o

bwysigrwydd lleol.

Dylai’r ymgeisydd gael ei hysbysu mai hwy, yn ogystal 4 chaniatad
cynllunio, sydd yn gyfrifol am sicrhdi bod ganddynt yr holl
drwyddedau/caniatad sy’n berthnasol i’'w datblygiad.

Tynnu sylw ymgeisydd i ddraen bresennol gyhoeddus ar y safle a
dim gwrthwynebiad i gysylltu y bwriad i’r sustem garthffos
gyhoeddus.

Cyfeiriaf at y cais uchod a dymunaf ddatgan na fwriadaf roi
argymhelliad gan y tybir na fuasai’r datblygiad arfaethedig yn cael

Tud. 46




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

effaith andwyol ar unrhyw ffordd, neu ffordd arfaethedig.

Uned Dwr ac Amgylchedd Ersy 7fed lonawr 2019, mae angen systemau draenio cynaliadwy
(SDC) i reoli dwr wyneb ar gyfer pob datblygiad newydd o fwy nac 1
ty neu lle mae’r arwynebedd adeiladu gydag oblygiadau draenio yn
100m2 neu fwy. Rhaid i systemau draenio fod wedi eu dylunio a’u
hadeiladu yn unol & safonau gofynnol ar gyfer draenio cynaliadwy a
gyhoeddwyd gan Weinidogion Cymru.

(Sylwadau Corff
Cymeradwyo SDC)

Rhaid i’r systemau hyn gael eu cymeradwyo gan Gyngor Gwynedd
yn ei rol fel Corff Cymeradwyo SDC (CCS) cyn y bydd gwaith
adeiladu’n dechrau.

Oherwydd maint a natur y datblygiad bydd angen darparu cais i’r
Corff Cymeradwy SDS i’w gymeradwyo cyn dechrau’r gwaith
adeiladu. Mae’r wybodaeth a ddarparwyd yn arddangos fod y
datblygwr yn bwriadu draenio’r safle mewn modd cynaliadwy, ond
hyd nes y gwneir cais i'r CCS nid oes sicrwydd y byddai’r cynllun y
safle yn galluogi cydymffurfiaeth &'r gyfres lawn o safonau SDC
cenedlaethol. Argymhellir ymgynghoriad gyda’r CCS.

Uned Llwybrau Sylwadau- Cyfeiriaf at y cais uchod. Nid yw hi’n ymddangos fod
unrhyw Hawliau Tramwy sydd wedi eu cofnodi fydd yn cael eu
heffeithio gan y bwriad yma.

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ar y safle, yn y wasg a gwybyddwyd trigolion
cyfagos ac ni dderbyniwyd ymateb. Sylweddolir mai eiddo
diwydiannol yn bennaf a leolir o amgylch yr adeilad.

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

5.1 Yn unol & Pholisi PS 13 a Pholisi CYF 1 o'r Cynllun, fe warchodir y safle ar gyfer defnydd
cyflogaeth yn nosbarth defnydd B1, B2, B8 a rhai defnyddiau ‘unigryw’ addas. Mae Polisi CYF 1
yn gwarchod tir ac unedau ar safleoedd cyflogaeth bresennol a restrir isod ar gyfer mentrau
cyflogaeth / busnes a ddangosir pob safle ar fapiau'r Cynllun. Gan mai defnydd B8 (storio) a
fwriedir ar y safle, nodir fod egwyddor y bwriad yn cydymffurfio hefo defnydd y warchodaeth
trwy bolisi PS13 a CYF 1.

Tud. 47




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.2

53

5.4

55

Mwynderau gweledol

Mae Polisi PCYFF3 yn datgan caniateir cynigion, gan gynnwys estyniadau a newidiadau i
adeiladau a strwythurau presennol os ydynt yn cydymffurfio a nifer o feini prawf sy’n cynnwys
bod y cynnig yn ychwanegu neu yn gwella cymeriad y safle, yr adeilad neu’r ardal o ran y
gosodiad, yr ymddangosiad, y raddfa, yr uchder, y mas a’r driniaeth i’r drychiadau; ei fod yn
parchu cyd-destun y safle a’i le yn y dirwedd leol; ei fod yn defnyddio deunyddiau sy’n briodol
i’r hyn sydd o’u hamgylch ac yn ymgorffori tirlunio meddal; ei fod yn gwella rhwydwaith
cludiant a chyfathrebu diogel ac integredig; eu bod yn cyfyngu rhediad dwr a pherygl risg
llifogydd ac atal llygredd; ei fod yn cyflawni dyluniad cynhwysol ac sy’n galluogi mynediad i
bawb a’i fod yn helpu creu amgylcheddau iach a bywiog gan ystyried iechyd a lles defnyddwyr y
dyfodol.

Mae’r bwriad yn golygu codi adeilad sylweddol ei faint ac uchder ar gyrion gorllewinol ystad
ddiwydiannol. Lleolir y safle rhwng dau adeilad ac ar bwys clawdd terfyn gyda chefnffordd
gyfochrog. Mae’r cynlluniau a gyflwynwyd gyda’r cais yn dangos bod yr adeilad yn sylweddol
uwch na’r adeiladau gerllaw a chlawdd terfyn. Ystyrir byddai’r adeilad yn creu nodwedd uchel,
amlwg ac anghydnaws o’r gefnffordd er niwed i fwynderau gweledol yr ardal. Sylweddolir bod
elfennau o’r adeiladau presennol gerllaw yn weladwy o ffordd osgoi Penygroes ond byddai
uchder a graddfa yr adeilad bwriadedig yn sefyll allan fel nodwedd anghyson yn y patrwm
datblygu ac yn tynnu sylw at, ac yn ychwanegu yn sylweddol at nodweddion dynol sy’n weladwy
o’r ffordd honno. Er mae’r safle yn ffurfio rhan o ystdd ddiwydiannol rhaid hefyd cofio bod y
safle yn ffinio gyda chefn gwald agored lle mae’r dirwedd yn llawer mwy sensitif i newid.

Noder y bwriadir gorchuddio'r adeilad gyda sitiau lliw tywyll a gellir gosod amod i orfodi hynny
ar unrhyw ganiatad, fodd bynnag, ni ystyrir y byddai hynny yn lleihau effaith negyddol yr adeilad
ar y tirlun. Mae’r adeiladau presennol oherwydd eu maint, uchder a graddfa yn cael eu cysgodi i
raddau gan glawdd a llystyfiant presennol, er hynny, mae’n rhaid cadw mewn cof bod y
llystyfiant hynny yn bennaf yn blanhigion collddail ac felly byddai yr adeilad yn llawer mwy
amlwg yn y gaeaf. Noder bod swyddogion cynllunio eisoes wedi mynegi pryderon ynglyn a’r
bwriad ar lafar i’r ymgeisydd cyn paratoi'r adroddiad i’r pwyllgor ond ni dderbyniwyd unrhyw
ymgais gan yr ymgeisydd i ymateb i’r pryder. Yn yr amgylchiadau hynny ystyrir bod y bwriad yn
groes i Bolisi PCYFF 2 a PCYFF 3 o fewn Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Hysbysebwyd y cais ar y safle , yn y wasg a gwybyddwyd trigolion cyfagos ac ni dderbyniwyd
ymateb. Lleolir y safle ymysg adeiladau diwydiannol a tua 160 medr oddi wrth dai preswyl
agosaf i’r gogledd a dros y Gefnffordd. Mae’n debygol y byddai'r tai hynny yn gweld yr adeilad
fel rhan o’r stad ddiwydiannol ac er y byddai hynny yn amharu ar olygfa'r tai (sydd ddim yn fater
Cynllunio o bwys) ni fyddai hynny yn bryder Cynllunio sylweddol. Mae’n debygol hefyd na
fyddai'r defnydd storio bwriadedig yn amharu ar fwynderau trigolion y tai i’r gogledd. Yn yr
amgylchiadau hynny, ni ystyrir bod y cynnig yn groes i amcanion Polisi PCYFF 2 o fewn
Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon.

Tud. 48



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.6

5.7

6.1

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r bwriad yn gynnwys codi adeilad newydd gyda darpariaeth parcio. Mae’r cynllun yn
dangos bod yr ymgeisydd yn berchennog ar yr adeilad presennol cyfochrog i’r de a byddai’r
cynnig yn ychwanegu 3 lle parcio at y ddarpariaeth parcio bresennol. Lleolir y safle o fewn ystad
ddiwydiannol gyda mynedfa i ffordd yr ystdd. Ni fwriedir newid i’r fynedfa bresennol.
Derbyniwyd sylwadau gan Lywodraeth Cymru (Cefnffyrdd) ac Uned trafnidiaeth y Cyngor yn
datgan dim gwrthwynebiad. Ni ystyrir bod y bwriad yn groes i Bolisi TRA 2 na TRA 4 o fewn
Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon.

laith Gymraeg

Yn unol & Deddf Cynllunio (Cymru) 2015 mae’n ddyletswydd wrth wneud penderfyniad ar gais
cynllunio i roi ystyriaeth i’r iaith Gymraeg, lle mae’n berthnasol i’r cais hwnnw. Ategir hyn
ymhellach gan bara. 3.28 o Bolisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 11, 2021) ynghyd a Nodyn
Cyngor Technegol 20. Mae’r Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) ‘Cynnal a Chreu Cymunedau
Nodedig a Chynaliadwy’ (mabwysiedig Gorffennaf 2019) yn rhoi arweiniad pellach ar sut y
disgwylir i ystyriaethau i'r iaith Gymraeg fod yn cael eu hymgorffori ym mhob datblygiad
perthnasol. Nodir fod yna rhai mathau penodol o ddatblygiadau ble fydd gofyn i’r bwriad fod yn
cyflwyno Datganiad laith Gymraeg neu Adroddiad ar Asesiad Effaith laith Gymraeg. Mae’r
trothwyon o ran pryd y disgwylir cyflwyno Datganiad/Adroddiad wedi ei hamlygu ym Mbholisi
PS1 o’r CDLI ar y Cyd ynghyd a Diagram 5 o’r CCA. Nodir mai arwynebedd yr unedau yw
1140m2 a chan mae’r trothwy arwynebedd ar gyfer cyflwyno Datganiad laith Gymraeg fel y
nodir ym Mholisi PS1 wedi ei gyrraedd. O’r herwydd byddai angen cyflwyno Datganiad Iaith
Gymraeg gyda’r cais. Ni ofynnwyd i'r ymgeisydd baratoi a chyflwyno datganiad o'r fath
oherwydd na fyddai yn newid barn y Gwasanaeth Cynllunio o ran yr effaith gweledol. Er hynny,
heb asesiad priodol nid yw’r bosibl i asesu effaith y bwriad ar yr iaith. Mae’r cais fel ac y mae
felly yn groes i Bolisi PS1 o fewn Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mdn.

Casgliadau:

Wedi pwyso a mesur y bwriad yng nghyd-destun y polisiau perthnasol ni ystyrir bod y bwriad yn
dderbyniol i’w ganiatau. Ystyrir fe fyddai'r adeilad oherwydd ei graddfa a maint yn ychwanegiad
anghydnaws a fyddai'n cael effaith negyddol sylweddol ar edrychiad a chymeriad yr ardal sydd
yn groes 1 Bolisi PCYFF2, PCYFF3, PCYFF4 a PS 19. Mae’r bwriad hefyd yn groes o bolisi PS
1 gan nid yw’n bosib asesu effaith y datblygiad ar yr iaith. O gloriannu’r uchod ac wedi rhoi
ystyriaeth lawn i’r holl faterion cynllunio perthnasol ni ystyrir fod y bwriad yn cyfarfod amcanion
polisiau cynllunio a enwid isod.

Argymhelliad:

Gwrthod — rhesymau

1. Byddai'r bwriad oherwydd ei faint, graddfa a’i leoliad yn creu datblygiad anghydnaws ac
ymwthiol yn y tirlun ac o’r herwydd yn cael effaith sylweddol arwyddocaol ar fwynderau

gweledol yr ardal yn groes i PCYFF2, PCYFF3, PCYFF4 a PS 19 o'r Cynllun Datblygu
Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017

2. Nid yw’n bosib asesu’r cais yn erbyn Polisi Strategol PS1 o fewn Cynllun Datblygu Lleol ar
y Cyd Gwynedd a M6én gan na dderbyniwyd Datganiad laith Gymraeg fel rhan o’r cais.

Tud. 49



u0dansH puo 10 80095 21040Q 49, B} IOC asodind g0 Au 2 uosiad 0 b 4 00 10} PIpI 90 SOu BUMDIP S ‘Pl N0 AQ POAISOS IUB:#cd00 & WOD 2INIDDIYdiDNIID MMM
NY1d NOILYDO :9Wpu jaays 9U€01Z0z  :ePa
&) uoisiney 10O oNBumoia 47D oN 423foid
SIOHD A N3d 'dMIDO1 #o3foud 00S: 1 ‘1V®3Jods§
LR
=[3|8 2i5[ee m
(@) saszzzas
EEEEEEE
& &|R[= rznw
=
D 8
g
— O
pr—
C3
5
> i
] i
A V 8
"nw o
§i83
seegid
THEEHE
ofefuw afofal<(3
@
3
put ~
a o
g 0
@ ™
o - = —
| .
N R e =g — |
c
A ©
o

Depot o

| Tai Eryri

00892 ' | 246800

: 500

1

LOCATION PLAN

1

352700

Tud. 50

€0:£0°61 2202/ 10/ 1L




PONOdI SOUOTRIEH PO DI UD IO 50 PAONS Sl (0 G035 010G 10, B0l 10 UORIDIP 1M '0dNd KXo AUD 10} 2 LSO JUID /i &0 550 10} PIPUDIUL 10U 5 PUD 100K £l 104 POINPOX] DA SO BUMDIP S P o K powsssas ibkdoom fll W02 91NI2911Y3IDNBId MMM

LIS ONIISIXT :owDU j23Ys /001200 :eioa
Qg uosiney 200 oNBumoia 4FFD) oNyo3foud
SIOHD A N3d 'dMIDO1 #o3foud 00Z: 1 ‘1V®RIDdS

Aw
W
AW
AR

T B

2022018
302107 31

20210008
20210098
D of P

o
~
©
S
©
[
=
e
5}
[=]

Descrgion

Q
=
=
=
>
&)

5
5
i
i
il |
p,naAw
., n
| [ R 5 T
Vs BT me
w
=
wv
(Y]
Z
X .o
P
-
I l I £0:40°5 | ZZ0T/10/1 L




10/06/2022 10:48:43

—
c
o

X

(e

85 storoge unifs 10 vehic

ic movement

\
xisWG hraffic movement

anlicipated kraffic movement ( pro rata )

277 storage units Inerefors 32 vehicles per wesk

parking

waek staying approxmaraly

extract from CSS Wales Parking Standards 2014,

Type of Development
S inchsiry (< 100m )
S incusiry (< 336 )
Ioausry

Hagpiy Tecsmacal Incury
Incusal Warsnouses
Siceage Worehses
Dlstrbution Centes
(<tecom)

Distrbution Centres
(~1ecom')

Operationst
1 van space
tvanspoce
Sonnote s
Soehviee
Seatcte s

1 commarcel spoce per 600 m'

EERTEN

2% GPA

Nonoperational
15pace
2apoces
15pace pa’ 12057
1 sp00e pe W5
#3phia por 140

1 3pace per 120 o'

1 5pace par 120 w7

welsh parking guidelines for s-or

In guidance with the
pasas aTe mau

n adjocent st

parking standords §

o Werehouses 16GHIS | ¢

el spac

A~
| 43]%

PROPOSED SITE
1:200

ZN

jorm parking

2y pdve o ste

Cynllunio

Derbyn 16.06.22

ond @screpencies reponted.

H
2
H
3
H
Cl
¢
£
2
:
H
3
H
2
H
§

Project: LOCKUP, PEN Y GROES
Sheet name: PROPOSED SITE

1:200

hee person o for any ol pUpese.

2021.04.07

Scale@Al:

Date:

Revision K

project No  (C449 prawing No 006

@ copyght

www.crevarchitecture.com

K[l e plrwivg 20220810 aw
3| movermant Sgrres e 20220001 am
om0 ) gt w0808 W
P e 2220111 w
v 20010714 w
€ [ramifor poing T 2miore -
o 202062 w
3 30210614 w
B ks and e o coruned - AR
A [prtrinry o o comvrent 210010 Ar
R T i o it T |




100

10/06/2022 10:48:44

NORTH

€g 'pnL

o eyt
may vary subect ‘o bildng eas

hd
140 =
e = - P 6y €
2 —-—
= = T = T

LEVEL 00
1:100

new d

gazed entrance

tober shurter daor

Gxgimp up

Cynllunio

Derbyn 16.06.22

Project: LOCKUP, PEN Y GROES
Sheet name: PLAN LEVEL 00 GA
nded fof use by any other person o for any olfer purpese, check dimersion bar tep ‘el before scang. ol dms shoud be checked on ste ond dscrepencies reported.

A
S
Q ©
&=
% 2
= a
. &
& Q9
< ~
° £
o T
v Qo
pv4
c 2
.g o
b
s 3
2 3
3 3
a
axg fence Ine omitted =
0 form parking
o
o
z
=3 o
3
&40 parting g
L o 3
3
=
B)
o
z
8
e 3
« H
—
E
o
o
©
H
o
°
=
o
T E) <
2o 11 w s o
2 w >
°
0 [imanttor iy 20210734 aw -
v 20210708 -~ ©
€ [rovend o o it 210629 - s
o 202060 AW
3 202106 3 AR 3
B ook and e o it pory £ 3
A 210010 )
T Ousergion i e T |




‘PouOdal 5AUDIAIEH PUO SIS U0 PIXPUD 5 PAOUS WD (0 D5 20I0Q HD: Bl 10G UDRIDIIP 1A ‘0dind KRHO AUD 10} 0 SIS JIO MID AQ 50 10§ POPUBIA 19U 5, PUD 120/0X] Sl P Moo @ WOD 9INI294|Y2iDNIID MMM
VO 10 13A31 NV1d :dwbu jaays Uv0120C  :2ipd
Y uorsiaey 201 oNBumoig 4D oN osfoid
SIOND A N3d 'dNNDO1 #2301 00111 :1V®3|Dd§
G EEEEELy
A | !
A«u, 2128 zBlATE
~ dizz azEsEazg
KRR BRERERNES
- —
§
D8
—
—_—
=1 ;
4 1 i
> i
@ i
T i
58 i
| 8 5
| = H

5690

5690

001 (3 waLgl

LEVEL 01
100

lia

&

P¥I8Y:01 Z202/90/01




‘Powodal souodasH PO

10 PEYIOD 50 PNOUS SWP |0 ‘B35 2i040q o, dol 10 4> " 60dind Ko AU 0 uosiod 1l b &q 950 10} POPI 5 PO 010X 3. o Pl WBMdoo @ WOD 9INI2|IY2IDNIID MMM
VO 20 13ATT NV 1d :aWbu jaays 9UV0'1Z0z  :@I0a
H uosmey €01 oNBumoig &y ©oN 4osfoid
SIOHD A N3d 'dMIDO1 #o3foud 001: 1 ‘LV®3I03s
iEE EEEe

2lzin uL:wM
glz = |33/8(8/x3
SI8 8 |3 &alga
BRR [RERREY

o
&
©
=]
©
c
s
=
3
o

k2,
c
=
[=
>
(@)

oo for ey
st o s for corn

e b

(3
G
E

3
3
0
A

LT

~PPr

£ 100

1

 LEVEL 02

i

wi ® wag) SYigr1 Z202/90/01



PoNodol SOOI LD

PINOOUD 541 PAOUS WP |0 B0 UK

1, 6ol 10Q UIUDIP 20U S£0diNd KXHO AU 10 2 LOSIT SO A AQ 951 0} PP

jou 5 PuD 0/0K 3l 104 POANPOX] UDSA SO BUMDIP T4

J 0k 1 pOAISO B0
VO 4003 13ATTNV1d :9Wbu joays
SIOHD A N3d 'dNDOT #o3f0id

Uv0'120T
001: 1 :lV®3IDd§

FETLY ]

H uoismey 0| oNBumoia 4FyD ONdaford

O
=9
< 2§
b —E
c}
>
O
- R p==
“ I _ o = ¢!
_, _11\\\ A,_ ) ]
| D E _ B i N4
= , ,
2 S | ,
_ g P : |
© ‘ ,
®
©
.
A 08
g o~
8"
A R
~
; Tud. 56
J |R., Gl -_— 551

WO 2INID9|IY2iDNIID MMM

NalO

T By

20210018

Oescrigion

BEE =
R
z |FEvEly
Ly iias
HEHE
HHEEL
2 olefuwalolal<d
@

05:8v0 | Z202/90/01



100

10/06/2022 10:48:51

scape
may vary s

ut

as per cli
bjec fo b

00

tea-bay

3500

1
consultation

|

LEVEL 00 OFFICE
1:50

©

H
g
H
é
H
H
2
e &
3 ¢
> 2
3 s
s
I ] T @ 'QJ e
¥ | 2 5
i ]
| I ° 2 4
_ 2 @B z g H
= : g Q 8
a O 3
0 4 B
o |
i' T ° I - X 9 E H
" F
L[L = ° bt & S
o accounts o o 8 <3 §
Lj —— e £4 3
mngr office a
Il . :
landing S 8 g
1 Lo (-
| & 8 g
m <« & 5
g, !
0 =
I $z ¢
{ void 1o 3
pck - 3
e 3
d _g g
£ 3
——— ol i
I -
o
o
z
g
c
01 LEVEL 01 OFFICE H
\e 1:50 a
% 3
<
O]
o
z
5
£ 3
8
« s
I
£
o
L4
D .
H
o
&
=
]
¥ i T ~ 3
Cynllunio G LSS L( ).
et :
¥ 202107 14 AW U
- Tatore ~ %
Derbyn 16.06.22 5 T o 3
o i - H
A i -
i S o Er—




100

10/06/2022 10:49:04

85 'PnL

N
) 4
v

‘. level 02
104750

e level O1
101750

‘. LevelQ -
98750

leval 02

around leveld)
boundary ine

level access
dashed line of exsting bulding

Cynllunio

Derbyn 16.06.22

Sheet name: ELEVATION EAST AND SOUTH

Project: LOCKUP, PEN Y GROES

1:100
2021.04.16

Scale@Al:

Date:

Revision K

49 prawing No 201

iizacesyy 25y

creu

www.crevarchitecture.com

any ofter pupese, check dimersion bar lop ‘ot before scag.

his prejoct ond s not

1.

‘ ProjectNo C4.



100

6G ‘PNl

T«z@om 104915

©

oxtemal sign

level 02
“mmfifiw'i* o

A evel0l | Srouns lovelat bounciar e
101750 |

:— ashed ling o proposeduldihg,

[

B e e e e e e e i [ s e

o) WEST
X7 15100

P level 02
7 104750
addrion of window and

chadding "o office block o
2t clant commants

* level 01
101750

P Level 0
< 98750

windows 10 ea bay emited
fo comply with bulding regs

7" NORTH

\</ 1:100

Cynllunio

Derbyn 16.06.22

Sheet name: ELEVATION NORTH AND WEST

Project: LOCKUP, PEN Y GROES

pupese, check

8 2
5
81
§, ¢
53
pv4
g 2
i

E oy
a
§

N

Q

N

o

z

2

H

a

% 3

<

0

°

z

g

3

I

2 338

crey

BRI

i‘



VYO 03SOd0dd SNOILDIS :awpu 23ys UY01Z0Z  eied

uoisiARY oN Bumoig ON jo3foid
SIOND A N3d 'dNNDO1 #2301 001: 1 :LV®3JD3s A Loe 6rrd

NalO

&t EREEsey]

OO0 SIDUOTAIS PUO SIS U0 PN 51 PAOUS SIS |0 G035 21010a 119, dol 10 LDRUDWAP o012 H60dind KXo AUD 10} 2 UosIod 130 Mib A& 050 10} PIPUSIA 10U 5 PUO 100K S B WBsdoo 7 W05 9INi2941Y2IDNSID MMM

W

tloq zelazelaed
sz seEEEse
FiRE ERRERER)

Derbyn 16.06.22

Cynllunio

- el - - - -

. SECTION 01
1:100

<
=4 3
O =9 E
g5 S ‘<
Tud. 60
|‘ T - -_— - S1:6v:01 ZZ0T/90/01



Q€ QISO0Yd :dWDU Ja3ys 82501202 :@ipa
SIOND A N3d 'dNNDO1 #2301 BLOEEEN

H uoisimey 006 ©oNBumoia 4D ON josfoid

NalO

di prees

paoaud 0q 80,055 240100 1, | 10 UDIIDWIP YO0 ‘600N KXHO AUD 10} 2 UOSIOT J9I0 AID AGY 050 10} PIPUDIA 10U 5 DU 190/0K] S ’ o e 7 WOD 9INI2941YdIDNIID MMM

3
WJW M
HEHH
e elaolel<B
|
O
=
=y
=2
|~ |. -_— L | 6116701 Z202/90/01



—
c

o
(9]
N

Cynllunio

Derbyn 16.06.22

BIORETENTION AREA 0270
SERVE RAINWATER PIPES

wowmm
fo
P

RETAINNG WALL AS PER
STRUCTURAL ENGINEERS
DESi

T
et

5
=

BIORETENTION AREA 1 T

RANWATER KARVESTING TANKTO.
L v B2 CONFRMED WTH A £
consu E:
EXSTNG TANK JONTRASTOR T0 CONFIRM .
THE SCURCE OF{ALL DRAINAGE PRIOR TO ne i
ABANDONVENT DF ANY DRANAGE x »
e o MIN 1m CLEARANCKIOR 5
e MAINIENANCE/ACC e —— | - 2
o =)
¥ A g
4 PR 7

e gl mmummnvssnnsrmro
1 i 4 cuUENTS SPeCFCATION

P,

I AEE FARKING

NG PARKING = 1-

Gei

" zoe b3S

<

<

EXG PARKING

THIS DRAWING HAS BEEN PRODUCED
TO SUPPORT PLANNING APPLICATION
ONLY - SIZES INDICATED ARE SUBJECT
TO CHANGE IN DESIGN REVIEW

PROPOSED DRAINAGED STRATEGY
AS DISCUSSED WITH DCWW 25/11/2021

| PRAPSED DRANAGE CONNECTION
| ON0 EXSTING SEWER AS AGREED
Hoown

PROPSED DRAINAGE COMECTION
ONTO EXISTING SEWER AS AGREED.

NEW MH TO BE CONSTRUCTED ON THE LINE OF
EXSTING GULLY (UTLISING EXISTING
CONNECTION)

™ ExsTNG ¥ BRANCH

CONNECTION

PROPOSED SERVICE
— ZONE T0 BULDING

eD

|
/‘I/
v
| I
~2q
et |
o~
| < !
| S I
0
Ju:
= |
_\_E
sl I
g NEO;IM
o G
1
¥
]
I
1
|
|
I
|
I
U
Y
I
I
I
I
I
| = B
o
: |
<
|
v
1
I
]
|
I
1
1
i
]
]
I
]
|
|
Vi
I
I
|
|
|
|
I
1
|
|
]
I
I
I
|
\I,
I
I
|

NOTES

1. MHCOVERS AND FRAVES TO CONFORM TO BS EN 24

FOOTWAYS TO REAR OF BUILDINGS (C250)

TYPE S DEDOING AMD SURROLNG TOAL PR r_xczpr N
THE FOLLOWING| cmcuusvmces INWHICH
BEDDING AND SURROLND ARE TO BE USED:
GARDENS O HOLSES WHERE DCFTH O CROWN OF
nvz 1S LESS THAN 0.3%m,
THE REAR OF FLATS MO PARKNG WHERE
pzm TO CROWN 15 LESS THA)
[NAREAS O AOKD WHERE DEPTH SLESS Tk 12

3 ALL EXSTING MANHOLE WERTS T0 BE CHECKED AND.
REPORTED T0 THE ENGINEER PRIOR TO THE
COMVENCEMENT OF DRAINAGE WORKS. EXISTING PIPE

BY THE ENGINEER AND LOCAL AUTHORITY. IF THE PIPE
CONNECTION 15 FOUND TO BE DAWAGED OR N DISTRESS,
THE CONTRACTOR IS TO CARRY OUT REMEDIAL WORKS OR

10
‘SZE AND GRADIENT TO BE DETERMINED 8Y THE ENGINEER

4. THE GRADIENTS INDICATED AGAINST THE DRAIN RUNS ARE
APPROXIATE ONLY. THE CONTRACTOR SHALL INSTALL
DRAINS TO THE INVERT LEVELS SHOWN FOR EACH MANHOLE
OR OTHER INDICATED POSITION.

5. ALL ADOPTABLE THERMOPLASTIC STRUCTURED WALL
SEWER PPE SHALL COMPLY WITH THE RELEVANT
PROVSIONS OF DS B (38| MO W3 401 NO B8 24

{PES SHALL

OR HAVE fwmw rmvmm czmmumu PIPES
LESS THAN OR &1

SHORT-TERM RING STIFFNESS OF NOT meuw‘
(SN

8 ALL JOINTING IN ACCORDANCE WITH MANUFACTURERS
TEGHNICAL ADVICE & SPECIFICATION

LLNON ADGPTABLE DRANAGE 10 D€ THE STAOARD
1107w, “60mm DRAINAGE AND MANUFACTURED TOBS-EN
1401 AND 5 4680 UM.ESS NOTED OTHERWISE

8 ALL STORM WATER DRAINAGE TO BE A MININLM OF 50mm
DUMETER UMESS OTHERWISE NOTED.

9 SOIL & VENT PIPE LOCATION ANO NUMBER TO BE CONFIRED
VATH ARCHITECT.

10. THIS DRAWING TO E READ IN CONJUNCTION WITH ALL
RELEVANT ENGINEERS DRAWINGS, TOGETHER WITH THEIR
LATEST SPECIFICATIONS. ANY DISCREPANCES ARE TOBE
REPORTED T0 THE ENGINEER (VALE CONSULTANCY) AS

E

11, FIGURED DIMENSIONS ONLY TO BE USED. ANY QUERIES OR

CONSULTANCY) MMEDIATELY.

12 PRIOR TO GRDERING ANY MATERALS THE CONTRACTOR 1S
TO CONFIRM MANUFACTURERPPE MATERIAL AND GRADE
PROPOSED WITH WATER AUTHORITY.

43, TEMPORARY WORKS DESIGN 8 OTHERS.

44, DESIGN RSK.

THE COMMENCEMENT OF ANY WORKS.
45 EXISTNG SERVICES HAVE NOT BEEN SHOWN BUT ARE
PRESENT - THE CONTRACTOR IS TO LIAISE WITH ALL

STATUTORY AUTHORITIES PRIOR TO THE COMMENCEMENT
OF ANY WORKS.

PRELIMINARY

Foul Drainage Connection Point Amended

Rewalls acded

SW DRAINAGE UPDATED

Rop | e

Protiminary fssus

wor
£

3

e

ot |

i B

5
3

ot
CREU ARCHITECTURE
Diamond Building, 6 Highgate
Denbigh, LL16 3LE

LOCK UP SELF STORAGE
PEN Y GROES
CAERNARFON, LL54 6DB
Thie
DRAINAGE LEGEND | prOPOSED DRAINAGE
EXISTING FOUL SEWER CONCEPT PLAN
PROPOSED PRIVATE FOUL DRAINAGE
£ FOUL SEWER
EXISTING SURFACE WATER SEWER
PROPOSED SURFACE WATER SEWER
PROPOSED DCPTAGLE SURFACE Vale Consultancy
WATERSEWER
PROPOSED RANWATER ke o, Percoss, Brdgent. CFYS
HARVESTING TANK m o«muxm Evad -mwummrqmm
PERMEABLE TARMACAM SURFACE - -
WITH PERMAVOID SYSTEM UNDER 221121 | RGP
RODOINGEYE o @ A
RANWATER PPE
SOIL & VENT PIPE { LOCATIONS TO 1:200
BE
RN GARDEN WITH STORAGE. bl -
P | N1391/500 04

‘SUMP DRAINWITH SUMP DRAIN QUTLET

k ORIGINAL CAAING SZE b1 x 801

T 1
® Omm  NATURAL SCALE

‘DRAWING STATUS
A~ Asprova, AB - Az, G- Consincon, O - Drah. P - Preinkury. T - Tender

Vv



V

Cynllunio

Derbyn 16.06.22

EXISTING WALL TO BE

TAKEN DOWN AND

RECONSTRUCTED. e Tenmon AREA TO
CEE AAMAATER P

swot
CL:98.700

d

MIN 1m CLEARANCE FOR

|~ MAINTENANCE/ACCESS

L

PROPOSED DRAINAGED STRATEGY AS
DISCUSSED WITH DCWW 25/11/2021

THIS DRAWING HAS BEEN PRODUCED TO
SUPPORT PLANNING APPLICATION ONLY - SIZES
INDICATED ARE SUBJECT TO CHANGE IN DESIGN
REVIEW

[ ——"

ic

98.

EXSTING FOUL SEWER

\CO"IC%TE .

LV |

BUILDING
X

PROPOSED COLLECTION TO
RAINWATER HARVESTING TANK 10 82
‘CONFIRMED WITH M E CONSULTASIWDA

S 6

aT;n P
P _1L:97.625(1500)
1C cpILoTssR2se) —

———— -

— o _CLE8SSO
/ Lere0

1 5GE~—]
3.65

cu
12 K

98.24

o

15
©
| o

+
|

98.20

|

1L.97, 550(mc

— N

101

CONCRETE

z:

1481 98178
ol e
|CONCRETE |

bl +l28.14

LSTER

98192

,W
/

|'geRaY! |
| | MARK

17 S8

[BO-RETENTION AREA "D"{"N CRETS
SERVE RANWATER PPES

00

p8 91 98 89

l 98 .64

98

APPROX
UNDERGROUND CHAMBER | (Nl i |

54

UCTED ON
THE LINE OF EXSTING GULLY
[UTLISING EXISTING CONNECTION)

o FW_02
CL.98.110}
IL97 510

eesrensraes

PCSI'UO\I oF it "

\ 93/ 45

FFL98700

38 49

9886 |

BUILDING

T T PP PO PP PP LO P LTS

98.33 SECURITY FENCE

98

MARK

98-18

98

NG ACC PA,rg
2No. PARKING

50

PROPOSED SERVICE

ZONE TOBUILDING.

982

2.2M

TARMAC

e
l\‘\

srarsersanans

o 417 [0

ovases @issansanes

5

B

TARMAC ok

oontsIC L&
LLgsasC CLo
(me?’l 15+ |

9/ jT—

2

BE CONSTR

?39_@;‘11:>_

INT |

o
@

97.96

DRANAGE NOTES.

1. THE DEVELOPER MUST SELF VET AND CERTFY THAT THE
STANDARDS AND WORKMAN:

H
AR THE RECUIREUENTS OF DOWW AS THE STATUTORY

2 SUBECT TO A SECTION 104 ADOPTION AGREEMENT BE1
COUPLETE.ASECTION 108APLIATKH TO CORNECT Vosroe

DEVELOPER SHALL GNE 21 DAYS NOTICE
PRIORTOCONNECTION THE WORKS AAY OV EE UNDERTAEN
BY ASPS REGISTERED CONTRACTOR

3
OF THE PROPOSED REMOVAL OF THE EXISTING PITCH FIBRE
CRANAGE RUN

4 CONTRAGTOR 0 oF

'SEWER THAT NO EXISTING CONNECTION UPSTREAM EXIST.

(T0 ENSURE NO EXSTING UISERS ARE CUT OFF

5 COMPLIANGE eI SAFETY MATTERS ON AN

TRENCHAAMHOLE S CBLRGATORY AND A PERWT TO ENTER A

CONFRED SPACE & REQUMED WHEN COMELTIG ST

DRANAGE T0 THE EXISTING PUBLIC SEWERAGE SYSTEM. A

PAGE WLL BE OBTANED FROM
THE WORKS

COMENGIG ON AN PUBLIE SONERAGE SYSTEN

6 MHCOVER 8| m\uEs SHALL BE DUCTILE IRONWITH A
45 0 e COHERS AL

COUBL! RS NINGS AN
Pncvnen T OREBOLTED COMNEGRON FRAME OEPTH
SHALL BE

7. ALL IRONWORK TO 8E KITE MARKED BY BS| OR CERTIFIED BY
EQUAL

WATER

L NDCATED

ZEONETOBNDNG

98 33

81°86

E

98.26

98 48

EXG PARKING|

1

TING Y BRANCH

ECTION

o |
3 |
XG FENCE LINE OMITTED
O FORM PARKING,

szcm« G2°.13 TO COVPLY WITH THE REQUIREMENTS OF SFA
T & THE WELSH MINSTERS STANDARDS.

[l mwswmwmsvous READ IN CONJUNGTION WITH
DRAWING No, N120° 500

DRAINAGE LEGEND

EXSTING FOUL SEWER
PROPOSED PRIVATE FCUL DRANAGE
PROPOSED ADOPTABLE FOUL SEWER
EXSTING SURFACE WATER SEWER
PROPOSED SURFACE WATER SEWER
PROPOSED ADOPTABLE SURFACE
WATER SEWER

ROPOSED RANWATER
HARVESTING TANK

PERMEABLE TARMACAM SURFACE
WITH PERMAYOID SYSTEM LNDER

RODOING EYE

——<lIRE

e

RAINWATER PPE

SOL & VENT PIPE (LOCATIONS TO
BE CONFIRWED WITH ARCHITECT)

PRELIMINARY

5 flijl Foul Drainage Connection Point Amended

03 |05

2 [{H Rwalls acded

7|2 [2§ SWDRAINAGE UPDATED

Rop | o | ax
£

02

53 Praiminary issus

01

e

4
NHHE

(Avchioct

CREU ARCHITECTURE
Diamond Building, 6 Highgate
Denbigh, LL16 3LE

Project
LOCK UP SELF STORAGE
PEN Y GROES
CAERNARFON, LL54 6DB

Tile
PROPOSED BUILDING
DRAINAGE LAYOUT

VVaIe Consultancy

cras
Prone. GHGGR BSTOA Ench sinivoudecomuncy Ok

s |u.m

221121 | RGP

A

1:100

P | N1391/501 04

L8 lm

k CRIGIAL CRAWING SIZE 81 1

1
Omm  NATURAL SCALE

B

‘Asprora AB - A Bull, G- Consiruchon, D - Drah. P - Pretnkeury. T - Tender

Vv



Il l[

| S LINE 1A
"f I "







Eitem 5.3

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 3

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0676/15/LL
26/07/2022

Llawn
Llanberis

Llanberis

Ail-wynebu ac ail-drefnu meysydd parcio y Glyn gan
gynnwys creu llwybr cerdded hygyrch gydag arwyneb
tarmac a gosod wyneb system celloedd graean o fewn yr
ardaloedd parcio.

Maes Parcio, Y Glyn, Llanberis, LL55 4EL

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 66



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=329234

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Bwriad y cais hwn yw ail-drefnu'r tri maes parcio presennol a'u lleolir yn ardal y Glyn ar lannau

1.2

1.3

14

1.5

1.6

1.7

Llyn Padarn yn Llanberis. Mae'r cais ar gyfer gwelliannau i'r meysydd parcio yn unig, ni fwriedir
unrhyw newid defnydd o'r tir fel rhan o'r cais a byddent yn parhau fel meysydd parcio dan
reolaeth y Cyngor Sir. Fe fyddai'r gwaith yn cynnwys :

e Ardal maes Parcio Rhif 1: 52 x bae parcio car, 3 x bae parcio anabl & 9 x bae parcio ‘camper
van’. Bydd yr ardal hon hefyd yn cynnwys ardal ar gyfer glanhau canw/offer 6m X 3.5m
gyda waliau 1.1-1.5m o uchel o'i amgylch, ffynnon ddwr yfed, cysgodfa ar gyfer cadw hyd at
10 o feics 5.7m x 2.1m x 2.2m o uchder gyda tho gwyrdd a chladin coed a thri phwynt
gwefru EV ar gyfer ceir trydanol.

e Ardal maes Parcio Rhif 2: 57 x bae parcio car, 1 x bae parcio trelar & 13 x bae parcio
‘camper van’.

o Ardal maes Parcio Rhif 3: 20 x bae parcio car, 2 x bae parcio anabl & 4 x bae parcio ‘camper

’

van-.

Bydd y llwybr troed yn cael ei orffen gyda tharmac a bydd y lon a'r baeau parcio newydd i gyd yn
cael eu gorffen gyda gridiau cellog wedi eu llenwi gyda cherrig mén (i gyd-fynd gyda'r gorffeniad
presennol). Bydd cerrig Iliw llwyd golau yn cael eu defnyddio yn y baeau parcio a charreg lliw
llwyd tywyll yn ardal y lon er mwyn creu cyferbynnedd gweledol.

Bydd dwythell yn cael ei osod yn y ddaear ar gyfer cyflenwad trydan i'r pwyntiau gwefru
newydd, gosodir dau folard wedi eu goleuo'n fewnol, pwyntiau ‘talu ac arddangos’ a chamerau
adnabod rhifau platiau car (ANPR). Bwriedir hefyd defnyddio llechi/cerrig presennol sydd ar y
safle i greu waliau newydd a phlannwr ar gyfer planhigion.

Eglura'r ymgeiswyr bod nifer fawr iawn o bobl leol ac ymwelwyr yn defnyddio’r meysydd parcio
yma, yn enwedig yn ystod yr haf, ac mae’r ardaloedd yn gallu bod yn orlawn ac yn beryglus ar
adegau. Does ddim ardaloedd/baeau parcio wedi eu marcio a dim llwybr troed penodol o fewn y
tair ardal. Y bwriad yw gwella diogelwch a'r profiad ar gyfer defnyddwyr trwy dacluso'r
ardaloedd a gwella'r cyfleusterau sydd ar gael yno.

Saif y safleoedd y tu allan i ffin ddatblygu Canolfan Gwasanaeth Lleol Llanberis ac o fewn Parc
Gwledig Padarn. Fe'u gwasanaethir gan ffordd ddi-ddosbarth sydd hefyd yn gwasanaethu Stad
Ddiwydiannol y Glyn. Mae'r safle o fewn Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig a chyfochrog
ar Safle Treftadaeth y Byd. Mae rhannau o'r safleoedd hefyd o fewn parth Llifogydd C2 fel y’i
hadnabyddir gan y “Mapiau Cyngor ar Ddatblygu” sy’n cyd-fynd a NCT 15 “Datblygu a’r Perygl
o Lifogydd”.

Cyflwynwyd yr wybodaeth isod er cefnogi’r cais :
e Asesiad coedyddiaeth
e Datganiad mynediad
e Asesiad o Effeithiau Ecolegol

Mae’r cais wedi’i sgrinio ar gyfer Asesiad Effaith Amgylcheddol dan Reoliadau Cynllunio Gwlad
a Thref (Asesiad Effaith Amgylcheddol) (Cymru) 2017. Nid yw’r bwriad yn syrthio o fewn
unrhyw feini prawf datblygu yn Atodlen 1 ond mae yn syrthio o fewn disgrifiad y datblygiad dan
Ran 10(b) i Atodlen 2, Datblygiadau Isadeiledd : Meysydd parcio, o ran bod y datblygiad o fewn
"ardal sensitif* (SoDdGA). Wedi asesu effaith debygol y cynnig ar yr amgylchedd, gan
ddefnyddio’r meini prawf dethol dan Atodlen 3 ynghyd a’r canllawiau yng Nghylchlythyr y
Swyddfa Gymreig 11/99, ystyrir bod effaith y datblygiad ar yr amgylchedd yn annigonol i

gyfiawnhau cyflwyno datganiad amgylol?eﬂ(a)l %d}a’r cais.



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

2. Polisiau Perthnasol:

2.1 Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni
bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys
Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

2.2 Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017
PS 4 : TRAFNIDIAETH GYNALIADWY, DATBLYGIAD AC HYGYRCHEDD
PS5: DATBLYGU CYNALIADWY
PS 19 : GWARCHOD A LLE BO’N BERTHNASOL GWELLA’R AMGYLCHEDD
NATURIOL
PCYFF 1 : FFINIAU DATBLYGU
PCYFF 2: MEINI PRAWF DATBLYGU
PCYFF 3: DYLUNIO A SIAPIO LLE
PCYFF 4 : DYLUNIO A THIRWEDDU
TRA 2 : SAFONAU PARCIO
TRA 4 : RHEOLI ARDRAWIAD CLUDIANT

2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021)
3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

C15/0345/15/LL - Gwaith peirianyddol i greu llithfra (lleoliad diwygiedig i'r hyn a ganiatawyd yn

flaenorol o dan gyfeirnod C15/0022/15/LL) - Caniatawyd 17/06/15

C15/0022/15/LL — Gwaith peirianyddol i greu llithrfa — caniatawyd 19.02.15

Tud. 68



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

C13/0111/15/R3 - Gosod pontwn parhaol ar gyfer defnydd rhwyfwyr - caniatawyd 15.03.13

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref:

Uned Trafnidiaeth:

Cyfoeth Naturiol Cymru:

Uned Goed :

Gwarchod y Cyhoedd :

Adran Draenio Tir :

Dwr Cymru

Ymgynghoriad Cyhoeddus:

"Mae'r Cyngor yn croesawu'r ymgais hon i wella cyfleusterau yn Y
Glyn. Ym marn y Cyngor mae'n hen bryd rhoi trefn ar y llecyn hwn o
ran parcio, ac o ran yr amgylchedd. Gobeithio y bydd y gwaith yn
dod a'r lle i drefn ac y bydd yn cael ei barchu gan drigolion ac
ymwelwyr. Mae'r llyn yn adnodd pwysig i'r ardal ac rydym yn
cymeryd y ganiataol na fydd unrhyw ran o'r datblygiad yn effeithio ar
natur y lle o gofio am statws SoDdGA y llyn a'i lannau"

Dim argymhelliad i'w gynnwys.

Datgan pryderon cychwynnol ynghylch diffyg gwybodaeth am yr
effaith posibl ar y safle gwarchodedig.

Darparwyd ymateb i bryderon CNC a disgwylir ymateb pellach - fe
adroddir ymhellach ar y mater yn y Pwyllgor.

Cytuno gyda chanfyddiadau’r Asesiad Coedyddiaeth.
Angen rhagor o wybodaeth parthed mesurau lliniaru

Darparwyd ymateb i bryderon yr Uned Goed a disgwylir ymateb
pellach - fe adroddir ymhellach ar y mater yn y Pwyligor.

Heb eu derbyn

Oherwydd maint a natur y datblygiad bydd angen darparu cais i’r
Corff Cymeradwy SDS i’w gymeradwyo cyn dechrau’r gwaith
adeiladu

Canllawiau safonol ar gyfer yr ymgeisydd

Rhoddwyd rhybudd ar y safle ac fe ymgynghorwyd gyda
chymdogion. Mae’r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben a derbyniwyd
sylwadau’n gwrthwynebu’r datblygiad ar y seiliau cynllunio materol
isod :
e Pryder na fydd y plannu newydd yn ddigonol i ddigolledu’r
hyn a gollir oherwydd y gwaith
e Bydd niweidio’r coed yn effeithio ar fywyd gwyllt sy'n
ddibynnol arnynt
e Gall y cyfleuster glanhau olygu bod rhywogaethau ymledol
yn cael eu cyflwyno i'r llyn
e Pryder ynghylch llygredd plastig yn golchi i'r llyn o'r gridiau
cellog a'u defnyddir i ddal y cerrig mén
e Byddai'r datblygiad yn gor-ddatblygiad o'r safle trwy annog
rhagor o ymwelwyr i safle sydd eisoes yn rhy brysur gan roi
pwysau ar fyd natur, ansawdd y dwr a'r iaith Gymraeg yn y
gymuned
e Pryder bod diffyg darpariaeth ar gyfer draeniad dwr
e Bydd y newidiadau yn distrywio cymeriad anffurfiol a

Tud. 69




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
naturiol presennol y safle
e Body datblygiad yn hyrwyddo'r defnydd o geir
e Nid yw'r meysydd pario wedi eu dylunio'n briodol ar gyfer
grwpiau sy'n cludo cychod ar drelars, o safbwynt mannau
parcio na llefydd priodol i droi
e Bod camddefnydd o'r ardal eisoes yn digwydd gyda Ilygredd,
tannau a.y.b. a bydd y cynlluniau yn gwaethygu’r sefyllfa
Derbyniwyd yn ogystal y sylwadau isod nad ydynt yn ystyriaethau
cynllunio materol :
e Bod y cynnig yn colli'r cyfle i wella rheolaeth defnyddwyr
faniau gwersylla a chanolfannau awyr agored
e Mae diffyg toiledau yn y cynlluniau
e Pryder bod peiriannau talu ac arddangos yn cael eu cyflwyno
i'r ardal
e Bod diffyg gwybodaeth am reolaeth y safle yn y dyfodol
e Mae hwn yn gynllun ar gyfer ymwelwyr heb ystyriaeth i bobl
leol
e Diffyg ymgynghori gyda'r gymuned wrth lunio’r cynlluniau
e Fe ddylid datblygu safle Glyn Rhonwy ar gyfer ymwelwyr yn
hytrach na'r safle yma
e Nad ydy holl ddogfennau'r cais ar gael yn y Gymraeg a'r
Saesneg
e Dylid ystyried rheolaeth y Ilyn yn ei gyfanrwydd yn hytrach
na rhan fechan yn unig
Derbyniwyd yn ogystal sylwadau'n cefnogi’r cynllun fel gwelliant i’r
ardal.
5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

51

52

Egwyddor y Datblygiad

Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol &’r cynllun datblygu a
fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriaethau perthnasol eraill yn nodi fel arall. Cynllun Datblygu
Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL) yw’r ‘Cynllun Datblygu’ mabwysiedig yn yr achos yma.
Mae Polisi PCYFF 1 yn annog gwrthod datblygiadau sydd y tu allan i ffiniau datblygu oni bai eu
bod yn unol 4 pholisiau eraill yn y cynllun. Yn yr achos hwn fodd bynnag mae safle’r cais eisoes
yn cael ei ddefnyddio at ddibenion parcio ac felly mae ei leoliad y tu allan i'r ffin ddynodedig yn
anorfod. Yn ogystal, gan fod egwyddor y defnydd a fwriedir wedi ei sefydlu, y prif ystyriaethau
cynllunio'n ymwneud a'r cynnig hwn yw effeithiau'r cynnig ar yr amgylchedd yn nhermau
gweledol a'r effaith ar goed a chynefinoedd.

Mae Polisi Strategol PS 5 : Datblygu Cynaliadwy’n ymrwymo’r Awdurdod Cynllunio i gefnogi
datblygiadau ble gellid dangos eu bod yn gyson ag egwyddorion datblygiad cynaliadwy. Mae'r
polisi hwnnw'n rhoi blaenoriaeth i ddefnyddio tir a ddefnyddiwyd o'r blaen ac i hyrwyddo
safonau dylunio o ansawdd uchel sy'n gwneud cyfraniad cadarnhaol i'r ardal leol. Fe nodir bydd y
cynllun hwn yn cynnig cyfle i wella ansawdd yr adnodd parcio sydd ar gael yn y lleoliad hwn ac i
sicrhau bod y tair ardal yn cael eu tacluso a'u gosod yn fwy trefnus er budd defnyddwyr a
rheolaeth hir dymor y safle. Wedi dweud hynny, mae'n anorfod bydd rhai effeithiau ar yr
amgylchedd yn deillio o'r gwaith ac fe drafodir y rheini ymhellach isod.

Tud. 70



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.3

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

Mwynderau cyffredinol

Yn gyffredinol, mae polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd yn annog
caniatau cynigion ar gyfer datblygiadau newydd cyn belled na fyddent yn cael effaith niweidiol ar
iechyd, diogelwch neu fwynderau meddianwyr eiddo lleol neu ar yr ardal yn gyffredinol.

Fe fyddai’r datblygiad hwn mewn lleoliad prysur o fewn un o atyniadau ymwelwyr mwyaf
poblogaidd Gogledd Cymru, megis Parc Padarn. Wedi dweud hynny mae hwn yn safle tir llwyd
sydd eisoes yn cael ei ddefnyddio fel maes parcio gyda'r ardaloedd parcio yn annelwig a'r
arwyneb mewn cyflwr gwael. Fe fyddai’r datblygiad hwn yn y bon yn ffurfioli defnydd y safle
trwy ei glirio ac ail wynebu ond fe fyddai hynny, yn anorfod, yn cael effaith weledol gan newid
natur y safle i fod yn fwy trefol ei naws, yn enwedig gan fod bwriad torri ardaloedd o goed a
phrysgwydd er sicrhau'r drefn newydd. Wedi dweud hynny, mae cynhigion ail blannu wedi eu
cyflwyno a fyddai'n golygu dyblu'r arwynebedd o goetiroedd mewn cymhariaeth i'r hyn a gollir
ac fe ddisgwylir ymateb yr Uned Goed a CNC i'r cynhigion hynny. Yn y pendraw gall manylion y
cynllun plannu fod yn destun amod ar y caniatad cynllunio ac o sicrhau cynllun tirlunio priodol
yn unol & pholisi PCYFF 4 y CDLI, fe gredir, wedi peth amser, gall y safle ymdoddi’n eithaf
cyfforddus i’w leoliad yn enwedig wrth ystyried bod ardaloedd sylweddol o goed am barhau i fod
0 amgylch y safle a bydd tyfiant naturiol yn dod yn 61 i feddalu'r effeithiau.

Yn gyffredinol, fe ystyrir bod trefniant y datblygiad arfaethedig yn gweddu’r lleoliad mewn modd
derbyniol. Fe fyddai'r storfa feics yn strwythur eithaf isel gyda waliau wedi eu cladio & phren i
weddu ei leoliad coediog tra bydd gan y cyfleuster glanhau waliau wedi eu cladio & cherrig / lechi
oddi ar y safle. Ni ystyrir y buasai’r newidiadau a gynhigir yn achosi niwed arwyddocaol i
ansawdd mwynderol y safle na’r gymdogacth leol 0'i gymharu a'r hyn a fyddai’n gallu digwydd
heb ganiatad cynllunio drwy waith cynnal a chadw cyffredinol ac o’r herwydd fe ystyrir bod y
datblygiad yn dderbyniol dan Bolisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y CDLI fel y maent yn ymwneud a'r
materion hyn.

Materion priffyrdd

Nid oedd gan yr Uned Trafnidiaeth unrhyw wrthwynebiad i'r cynlluniau o safbwynt diogelwch y
briffordd ac fe ystyrir bod y trefniant parcio'n dderbyniol. Fe fyddai'r gysgodfan beics yn annog y
defnydd o ddull trafnidiaeth gynaliadwy tra byddai gosod lwybr llawr caled yn hwyluso
mynediad ar gyfer y rheiny sydd & phroblemau symudedd, Wrth ystyried yr uchod fe gredir bod y
cynnig yn unol & gofynion polisiau TRA 2a TRA 4y CDLI.

Bioamrywiaeth a Choed

Mae'r safle o fewn Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig ac fe gyflwynwyd Gwerthusiad
Ecolegol Cychwynnol a daeth hwnnw i'r casgliad ei bod yn annhebygol y byddai'r cynllun
arfaethedig yn arwain at effeithiau gweddilliol sylweddol ar nodweddion ecolegol pwysig yn y
tymor hir pe bai'r holl fesurau lliniaru a digolledu a gynigir yn yr adroddiad yn cael eu dilyn.

Yn sgil sylwadau cychwynnol Cyfoeth Naturiol Cymru fe gyflwynwyd rhagor o wybodaeth
ynghylch y cynnig a oedd yn nodi :

e Na fydd dim newid i'r trefniant gwaredu dwr wyneb o'r safle

e Fyddy dwr o'r cyfleusterau golchi cyfarpar yn cael ei gasglu mewn suddfan dwr o dan yr
ardal golchi

e Fydd dim dwr yn cael ei waredu yn uniongyrchol i'r llyn.
Bydd y gwaith ail-blannu coed yn cael ei arwain gan ecolegydd

e Fe fydd y cynllun yn osgoi nodweddion amgylcheddol sensitif iawn

Tud. 71



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 17/10/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
o Bydd cwmni diogelwch ar y safle yn ystod tymhorau gwyliau'r ysgol i atal parcio dros
nos ac ymddygiad gwrthgymdeithasol.
5.9 Yn ogystal cadarnhaodd yr Uned Goed fod yr Asesiad Effaith Coedyddiaeth (AIA) o safon

5.10

5.11

6.1

7.1

dderbyniol ac awgryment ddilyn yr holl fesurau diogelu coed a choetiroedd a nodir yn yr Asesiad.
Roedd yr Uned Goed hefyd yn awyddus i gael rhagor o fanylion ynghylch y cynllun ail blannu ac
fe dderbyniwyd hynny gan yr ymgeisydd. Disgwylir ymateb pellach yr Uned Goed i'r cynhigion
hynny ond yn y pendraw gall hyn fod yn destun amod cynllunio.

Fe gredir, o dderbyn ymatebion cadarnhaol gan Gyfoeth Naturiol Cymru a'r Uned Goed i'r
wybodaeth bellach a gyflwynwyd, ac wrth ystyried yn y bon mai'r bwriad yw tacluso a ffurfioli
safle presennol, heb newid ei ddefnydd mewn ffordd arwyddocaol, fe gredir byddai effaith y
datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisi PS 19 y CDLI.

Materion eraill

Fe dderbyniwyd nifer o sylwadau ar y cais a oedd yn ymwneud & materion rheolaethol a gwariant
cyhoeddus sydd, er yn bryderon dilys, ddim yn ystyriaethau cynllunio materol ar gyfer y cais
hwn. Mae’n ofynnol i’r ACLI ystyried pob cais cynllunio ar ei rinweddau ei hun a’r safle hwn yn
unig sydd dan ystyriaeth yn yr achos yma.

Casgliadau:

O ganlyniad i’r asesiad uchod, ni ystyrir fod y bwriad yn groes i unrhyw bolisi cynllunio
perthnasol o fewn y CDLI a bod y datblygiad a gynhigir yn briodol ar gyfer y safle ac fe fyddai’n
helpu gwireddu amcan o bwysigrwydd strategol i’r Cyngor Sir. Fe ystyriwyd yr holl ystyriaethau
cynllunio materol a ni chredir fod y bwriad yn debygol o achosi effeithiau andwyol annerbyniol i
drigolion gerllaw na’r gymuned yn gyffredinol.

Argymhelliad:

Dirprwyo’r hawl i’r Uwch Reolwr Cynllunio ganiatau’r cais yn ddarostyngedig ar dderbyn
sylwadau cadarnhaol oddi wrth Gyfoeth Naturiol Cymru a'r Uned Goed ynghylch gwybodaeth
bellach a gyflwynwyd mewn ymateb i'w sylwadau cychwynnol:

1. Amser

2. Cydymffurfio gyda’r cynlluniau

3. Amodau priffyrdd

4. Rhaid gweithredu’n unol ag argymhellion yr Asesiad o Effeithiau Ecolegol
5. Rhaid gweithredu’n unol ag argymhellion yr Asesiad Coedyddiaeth

6. Unrhyw amodau Bioamrywiaeth / Coedyddiaeth eraill angenrheidiol

Nodiadau

1. Dwr Cymru

2. Cyfoeth Naturiol Cymru
3. Uned Draenio Tir

Tud. 72



r
map indicating outline of areas under responsibility of
Padarn.

Graddfa/Scale 1:1250 - a
L K A _ O Parc Pad

N R — 7\ ST

CLEIENT / CLIENT : CYNLLUN / SCHEME : Y GLYN, LLANBERIS DD G £TeBAD ARG |

CAR PARK IMPROVEMENT WORKS 2022-23 i ot

CHECKED BT © HR gro‘ng::wm oz )

TETL LLUNIAD | DRAWING TITLE : CYNLLUN SAFLE = : — ' ‘m:zm %
SITE PLAN Rhif Lluniad = ﬁ g

H

\ -
, g
\ H

2

G lo.1. ;

> \ E
=

' i

KEY: H

mmmm Indicates Development Areas 5

NOTE: H

N Surrounding land to Y Glyn Car Parks, Llanberis is owned | |3

by Gwynedd Council. See additional information fol 4

H

Drawing No. CPF8202-02 ‘




MAP/AERIAL VIEW INDICATING CAR PARKING / WORKING AREAS (NTS)

NOTE: ALL CAR PARKING AREAS LIE WITHIN A DESIGNATED SSSI

v/, PNl

EXISTING CAR PARK AREA 1 (SCALE: 1:250@A0)

Guasesean 3
L Rr B

NODIADAUNOTES

G SoENE

Y GLYN, LLANBERIS H
AR PARK IMPROVEMENT WORKS 202223 |;

ARDAL

PARCIO 1 PRESENNOL
EXISTING CAR PARK AREA 1

Rt Uunad

Drawing No.

CPF8202-03




20/07/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

KEY:

mmm Indicates Development Areas

MAP/AERIAL VIEW INDICATING CAR PARKING / WORKING AREAS (NTS)
NOTE: ALL CAR PARKING AREAS LIE WITHIN A DESIGNATED SSSI

NODIADAUNOTES

G SoENE
Y GLYN, LLANBERIS H
AR PARK IMPROVEMENT WORKS 202223 |;

ARDAL PARCIO 2 & 3 PRESENNOL
EXISTING PARKING AREAS 243

EXISTING CAR PARK AREA 3 (SCALE: 1:250@A0)

EXISTING CAR PARK AREA 2 (SCALE: 1:250@A0)

s

W Uad
Drwngho CPF8202-04




MAP/AERIAL VIEW INDICATING CAR PARKING / WORKING AREAS (NTS)
NOTE: ALL CAR PARKING AREAS LIE WITHIN A DESIGNATED SSSI

KEY CAR PARK AREA NO.1:
One way vehicle access route —
arking bays & road markings —————

™ Indicative extent of existing
I~ tree canopy

D

Proposed new tarmac areas / paths

~N

cDExistmg tarmac areas / paths

NN

Access road with cellular grids and
gravel infill (dark grey)

General circulation areas with cellular
grids and gravel infill (light grey)

Standard car parking bays
(24m x 4.8m)

Accessible car parking bays
(4.8m x 6m)

Campervan parking bays
(4.8m x 6m)

New bike storage shelter with
green roof and timber cladding

N7
bbbk
New electric vehicle (EV)
charging stations

New timber bollards

New illuminated bollards

New planters built from reclaimed m
slate/stone with soil & vegetation g

New low-level wall built from A
reclaimed stone/slate D

Indicative line of underground [ —
ductwork for electrical cabling

{To avoid all root protection

zones & tba with Cefn y Coed)

New Free Standing Tubular Drinking
Fountain / Water Bottle Filling Station

YSTAD

DDBWYDIANNOL

NOTE: SPOT LEVELS NOTED ON DRAWING ARE EXISTING LEVELS.
NEW LEVEL ROAD/PATH/PARKING AREAS TO BE APPROX. 200MM
ABOVE EXISTING LEVELS.

TOTAL DEFINED

*  3no. ACCESSIBLE PARKING SPACES
*  9no. CAMPER VANS

Londing Stage

*  52no. CARS (4no. with EV charging stations)

PROPOSED CAR PARK AREA 1 (SCALE: 1:250@A0)

NODIADAU/NOTES

A| Wash down station for canoes
| | paddle boards etc. omitted.

IYGCE

ST

GLYN, LLANBERIS §

GAR PARK IMPROVEMENT WORKS 202223 |{

ARDAL PARCIO 1 ARFAETHEDIG
PROPOSED CAR PARK AREA 1

T

e

ot Ui
" | Oawngho __ CPF8202-05 Al




KEY:

wmmm Indicates Development Areas

MAP/AERIAL VIEW INDICATING CAR PARKING / WORKING AREAS (NTS)

NOTE: ALL CAR PARKING AREAS LIE WITHIN A DESIGNATED SSSI

20/07/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

_|
c

o
~
~

KEY CAR PARK AREA NO.2:

Parking bays & road markings

Indicative extent of existing

tree canopy

Access road with cellular grids and
gravel infill (dark grey)

General circulation areas with cellular
grids and gravel infill {light grey)

Standard car parking bays
(24m x 4.8m)

Trailer storage / parking area
(approx. 11m x 4.5m)

Campervan parking bays
(4.8m x 6m)

New low-level wall built from
reclaimed stone/slate

Indicative line of underground OO g -
ductwork for electrical cabling
(To avoid all root protection

zones & tba with Cefn y Coed)

s Ema

I

NOTE: SPOT LEVELS NOTED ON DRAWING ARE EXISTING LEVELS. . R e

n Las Peris

5 (Pathike Cytﬁ'bu-Trqle'::m,_
N " it

NEW LEVEL ROAD/PATH/PARKING AREAS TO BE APPROX. 200! -

ABOVE EXISTING LEVELS.

O S

e 13no. CAMPER VANS

wa [ "
o
SRl

*  1no. TRAILER STORAGE / PARKING AREA

~A
& ¢
~q
\ Z
e
Sl

'3
{

TOTAL DEFINED PARKING BAYS PARKING AREANO.2: -

«  57n0.CARS

h
PROPOSED CAR PARK AREA 2 (SCALE: 1:250@A1)

Gradda/Scale 1250

CLEIENTICUENT :
NODIADAU/NOTES
1
CYNLLUN / SCHEME ki
Y GLYN, LLANBERIS
CAR PARK IMPROVEMENT WORKS 2022-23
TEITL LLUNIAD / DRAWING TITLE :
ARDAL PARCIO 2 ARFAETHEDIG
PROPOSED CAR PARK AREA 2
T [ e
i
= 5 e awen
Rhif Lluniad =
Drawing No. CPF8202-06




CLEENTICLENT :
KEY: vt e
wmmm Indicates Development Areas
NODIADAU/NOTES
MAP/AERIAL VIEW INDICATING CAR PARKING / WORKING AREAS (NTS)
NOTE: ALL CAR PARKING AREAS LIE WITHIN A DESIGNATED SSSI
BYN - ADRAN CYNLLUNIO
.
KEY CAR PARK AREA NO.3:
Parking bays & road
Access road with cellular grids and 0% %
gravel infill (dark grey) p 3
o e
General circulation areas with cellular ' - IR,
g : | TOTAL DEFINED PARKING BAYS PARKING AREA NO.3:
grids and gravel infill (light grey} e "
©  2n0. ACCESSIBLE PARKING SPACES S
Standard car parking bays s 4no. CAMPER VANS . '
(2.4m x 4.8m)
Accessible car parking bays m oo
(4.8m x 6m) S CYNLLUN / SCHEME
Campervan parking bays O Rt Y GLYN, LLANBERIS
(4.8m x 6m) E CAR PARK IMPROVEMENT WORKS 2022-23
nas
» TEITL LLUNIAD / DRAWING TITLE :
Inlcatie Xoe ‘,” urigermud e ARDAL PARCIO 3 ARFAETHEDIG
(T‘j)c:gid a?lr:):ta;;lrf)atei‘laior‘\"g CAR PARK AREA NO3 ENTRANCE — | A PROPOSED CAR PARK AREA 3
zones & tba with Cefn y Coed) /@ B
NOTE: SPOT LEVELS NOTED ON DRAWING ARE EXISTING LEVELS. CARLLINYD GAN ™ omowo DR 1y )
NEW LEVEL ROAD/PATH/PARKING AREAS TO BE APPROX. 200MM .} S pamtemn
ABOVE EXISTING LEVELS. S T T— -
S caxmar gt
h o dowmn oo ¥ o 1:250@A1 %
PROPOSED CAR PARK AREA 3 (SCALE: 1:250@A1) Graddfa Scale 1250 - —
Rhif Lluniad L
e " 3 Drawing No. CPF8202-07




6, ‘PNL

EXAMPLE OF CELLUAR GRID SYSTEM TO BE USED

O GRASSMATS

Bodpave 40

Bodpave 40 has been designed to provide a fully
permeable, hardworking, trafficable surface that
can have either a gravel or grass finish.

Bodpave 40is based on the Bodpave 85 Permeable
cellular grid - a tried and tested design of paver
that has been used to create car parks for some 15
years. It is made from carefully selected recycled
plastics and is designed to be able to manage a
high workload over long periods of time.

If installed correctly and used appropriately the
anticipated work life of Bodpave 40 is 10 years
plus.

Areas of Use

Car and Light Vehicle Parks
Overflow and Overspill Grass Car Parks
- Driveways / Residential Lawn Parking
Walkways
Disabled Access Routes
Golf Buggy Paths
Reinforcing Grassed Areas
Reinforcing Gravel Areas
Sustainable Urban Drainage Solution (SUDS)
- Source Control

Bodpave 40



08 ‘PNL

(O GRASSMATS

Bodpave 40 Specification

Bodpave 40 - Product Data Sheet

Material

100% Recycled and Recyclable Specially Selected Polyethylene

Production Quality Control

BSEN ISO 9001:2015

Colour

Black. Green available on Special Order.

Dimensions

500mm x 500mm x 40mm + 20mm Ground Spike

Internal Cell Size

67mm (Cruciform) & 46mm (Round)

Cell Wall Thickness

2.5mm - 5.00mm

Weight

1.125kg per Paver - 4.5kg per m*

Compressive Strength

<250 Tonnes/ m* - Filled Paver

Connection Joint Strength

7kN/m - Unfilled Paver

Connections

Overlapping Edge Loop & Self-Locking Snap-Fit Clips

Anti-Lateral Displacement

96 Integral 20mm Long Ground Spikes Per m*

Permeability / Open Cell Top 95% / Base 65%
Pallet Dimensions 1.2mx 1mx2.4m
Gross Weight per Pallet 285kg

m? per Pallet 60m?
Chemical Resistance Excellent

UV Resistance Fully Stabilized & High
Toxicity Non- Toxic

Bodpave 40




18 'PNL

GREEN ROOF s

" roef
Cycle Shelters shelfers
info@greenroofshelters.co.uk
A building and wildlife habitat delivered in one. 07967 733720

MODULAR SHELTERS FOR 6 OR 8 BICYCLES:
8 bicycle shelter:

L: 3700

H: 2160

D: 2078

H
"H‘\!H“\ \“ iy
w7 ) A

“’///\, Vuw\\\\”\”'

U N X \\\\\\\

W ‘\uu‘\“/////
S\

GREEN ROOF BICYCLE SHELTERS

Secure, sheltered cycle parking with rich biodiverse roofs and habitat for beneficial wildlife
* Parking for multiples of 6 or 8 bikes.
= Optional versions - open sided, timber clad or securely enclosed.
* Built in locking bars or standard ‘Sheffield' stands.

BIODIVERSITY

*» 125-150mm depth of green roof substrate (much, much more than a sedum mat).
Drought tolerant planting using native wildflowers and other nectar-rich species.
Creates a food source for bees, butterflies, moths and other invertebrates.
External wildlife habitat panels providing space for:

Solitary bees - harmless and important pollinators.

Bird nesting - in carefully integrated boxes.

Invertebrates - provides refuge, forage and overwintering spaces.

The roofs provide an undisturbed space for wildlife.

Choice of soil substrates and planting types. Can be tailored to location and local BAP target
species.

* We offer pre- or post-i ion biodiversity worksh

DESIGN

Robust galvanized structural steel construction.

Future-proof - in that structures are frees'andmg and can be simply relocated as needs arise.
Carefully idered material sel porating reused and recycled materials.
Steelwork often with an average 55% recycled steel content.

We are well known for our habitat panels and continue to innovate.

Information panels to explain the planting and habitat potential of our shelters.

Variety of natural and manufactured habitat infill materials that are reclaimed from a variety of
local sources.

INSTALLATION AND MAINTENANCE

* Minimal installation sitework.

* Shelters arrive planted and complete, ready for immediate use. They are transferred from
delivery lorry to final position by lorry-based crane (up to 6 metres from the lorry).

* Paved area, level slab or other hard ding is required lly the responsibility of the
client; we can advise).

OPTIONAL EXTRAS / ALTERNATIVE USES
* LED lighting, provision for mobility scooters, seating, etc. or use as visitors rain shelter

Green Roof Shelter's John Little has over 17 years experience in public green space including
building and cladding buildings in wildlife habitat He runs green roof workshops, has written a
green roof DIY guide, and his ‘Small Green Roofs' is published by Timber Press.




e







	Rhaglen
	4. COFNODION
	5.1 Cais Rhif C22/0662/11/LL Ysgol Hillgrove, Ffordd Ffriddoedd, Bangor, Gwynedd, LL57 2TW
	Cynlluniau

	5.2 Cais Rhif C22/0570/22/LL Lock Up, Uned Storio, Penygroes, LL54 6DB
	Cynlluniau

	5.3 Cais Rhif  C22/0676/15/LL  Maes Parcio, Y Glyn, Llanberis, LL55 4EL
	Cynlluniau


